

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS. TELEFONO 1.561

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, crimestre seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 6'50. Extranjero, al año 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas 80. Se considera que continúa suscrito al periódico, el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

Se han realizado más detenciones por el supuesto complot monárquico, entre ellas la del marqués de Albayda, en San Sebastián y don Esteban Bilbao, en la capital de Vizcaya

El director general de Seguridad ha restado importancia al descubrimiento, ha dispuesto la libertad de algunos detenidos y ha impuesto varias multas de mil pesetas

En nuestra segunda edición del domingo insertamos una conferencia telefónica transmitida de Madrid a las cinco y media de la mañana, en la cual nuestro corresponsal nos daba cuenta de las manifestaciones que hizo el señor Galarza referentes al registro que se estaba efectuando en la iglesia de la Concepción, en la que habían sido detenidos varias personas. Como la información que publicamos a continuación explica dicho asunto, no reproducimos la nuestra a que aludimos.

El registro fué detenido y duró varias horas porque son muchas las estancias anejas a la parroquia, destinadas a oficinas, archivos, viviendas de clérigos, etc., etc.

En uno de los guardillos descubrieron algunos billetes, que, desempaquetados, resultó que contenían cuatro escopetas de dos cañones, dos rifles y seiscientos cartuchos cargados con postas. En otro paquete apareció un fichero con 408 nombres de personas que se cree complicadas tanto en la ocultación de las armas como en otros delitos a cuyos autores viene persiguiendo la Policía. El registro se limitó a las dependencias, absteniéndose la Policía de extenderlo a la Iglesia, según se le había ordenado.

Noticias del domingo

Madrid, 16.—Varias horas

El cura coadjutor, señor Yerón, que estaba de guardia en la parroquia de la Concepción en la madrugada del domingo, compareció ayer tarde ante el director general de Seguridad, citado para prestar declaración.

Como es natural, ignoramos lo que expresó; pero no será aventurado suponer que afirmase que las reuniones y las armas no tenían otro objeto que defender la Iglesia de posibles peligros; pero sin que se haya conspirado contra el régimen.

La noche del domingo dijo el señor Galarza a los periodistas que había oído la declaración del coadjutor señor Yerón, de la que nada podía decir. Confirmó la noticia que ya teníamos de las multas de mil pesetas a dicho clérigo y a cada uno de los detenidos, aparte de la sanción que les queda por tenencia de armas prohibidas.

Añadió que al párroco de la Concepción se le impondrá la multa que le corresponda por consentir reuniones clandestinas en la Iglesia y que se ocultarán armas y municiones en la misma, sin perjuicio, claro está, de la sanción penal que le corresponda, según la participación que aparezca haber tenido en la tenencia y ocultación de armas prohibidas.

También comunicó el señor Galarza que había sido detenido en San Sebastián, cuando parecía que iba a pasar la frontera, el marqués de Albayda, y que dos policías lo traían a Madrid.

Añadió el director general que habían llegado a Madrid convenientemente custodiados, los que fueron detenidos en Bilbao: el jaimista don Esteban Bilbao; el gerente de la fábrica de armas de Guernica, señor Rojo; el propietario de una tienda de maquinaria de dicha capital, el chófer del señor Rojo y el comandante don Pedro Fernández Ichazo, que reside en Durango...

Un redactor de la "Hoja Oficial" ha tenido una conversación con el pá-

lán Botellá, por encontrarse enfermo. En cambio han ingresado en el cárcel, el jesuita Pi Campos y el mercenario José Miguez, que han sido procesados. Ocupan celdas de pago.

La Policía tiene en su poder todos los detalles relacionados con el complot. Las armas encontradas en la iglesia de la Concepción son escopetas y un rifle que no han sido utilizadas.

A la una de la tarde llegó a la Dirección de Seguridad el señor Ossorio y Gallardo.

Fué a visitar, como abogado, al jefe de los jaimistas de Vizcaya don Esteban Bilbao. Dijo el señor Ossorio que los colegas del Norte le habían dicho que estaban a la recíproca cuando fuera necesario, y que él les había contestado que Dios no lo quisiera.

Don Esteban Bilbao fué presidente de la Diputación provincial bilbaína durante la Dictadura y asambleista.

El señor Galarza cree que el asunto está totalmente terminado.

Falta únicamente tomar declaración a los detenidos en Bilbao, que llegaron esta mañana.

Los dos detenidos no tienen relación con este asunto. El número de detenidos en Madrid dijo que era el de 14.

Preguntado si había materia para confinar a algunos, respondió: —Para confinarlos en Fernando Poo.

Dijo que se proponía celebrar un cargo entre el señor De las Marías y el cajero del Monte de Piedad.

BILBAO.—La detención de algunas personas bilbaínas, está relacionada con el complot descubierto en Madrid.

Hace unos 15 días llegó un sujeto apellidado Torrejoncillo, detenido en Madrid, y al llamado comandante Esquivros. Se dedicaron a visitar personajes afiliados al carlismo y al nacionalismo solicitando apoyo económico al que se negaron la mayoría de los visitados.

Se le preguntó quienes eran los complicados y mostró una lista en que figuraban algunos generales y otra lista, mucho más larga, formada por personas decididas, según él, a sacrificarse por la causa.

También decía que representaba a la plana mayor del sindicalismo, para cuyos afiliados pedía las armas. En Guernica visitó a don Vicente Rojo, gerente de los talleres de aquella localidad. No obtuvo éxito en la visita, pero insistió por mediación del comerciante señor San Martín, representante de los talleres de Guernica.

Tampoco esle accedió a los deseos de Torrejoncillo. Luego visitó a don Esteban Bilbao, que tampoco se prestó a secundarle. En cuanto al comandante don Fernando Ichazo, parece que no tiene más culpa que su amistad con el señor Esquivros, del que es compañero de promoción.

El complicado Torrejoncillo llegó a ser popular en Bilbao. Cuando entra en un café decían los concurrentes: —Ahí está el conspirador.

Decía que todo estaba preparado para volver al Congreso. Alguien le arguyó en alguna ocasión que era un disparate, porque los suyos y el público de las tribunas no tenían la culpa de lo que hacían los diputados y a eso contestaba que las bombas se colocaban en el hemisiciclo.

Muchas personas de Bilbao y San Sebastián, al conocer las detenciones, se trasladaron a Madrid.

Se dice que había sido detenido un amigo íntimo de don Alfonso, pero se ha desmentado. Se trata de un viaje de esta personalidad a Madrid.

SAN SEBASTIAN.—El marqués de Albayda se presentó espontáneamente en el gobierno civil y anoche mismo salió para Madrid.

Don Fernando Contreras, pariente de la marquesa de Casa Valencia, se encuentra aquí a disposición de la Dirección de Seguridad.

BARCELONA.—Parece que algunas de las detenciones practicadas en Bilbao, están relacionadas con el contrabando de armas aquí descubierto. El gobernador dice que las armas venían expedidas como material de cervería.

Ha manifestado que muchas personas han entregado ya las armas, a consecuencia del reciente decreto del Gobierno.

Esá dispuesto a enviar a Fernando Póo al que tenga armas, una vez expirado el plazo que señala el decreto. También habrá que entregar las armas de caza, para hacer una revisión.

Madrid, 16 12 noche

Después de las actuaciones de la Policía se puede constatar lo que era el pretendido complot y la importancia que la opinión le puede dar.

No era nada que pusiera en peligro la República, ni es posible que avanzara lo iniciado, después de lo descubierto.

LA SEÑORA Doña Eleuteria Calero Ulargui FALLECIO AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados hijos, don Alberto, don Miguel, doña Elisa, don José, don Basilio, Luis y Carmen García Calero; hijos políticos, doña Ana Ayuso y don Teopisto Minaya; nietos; hermano don Angel; hermana política, doña Elisa Entrena; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a los actos abajo expresados, por lo que los quedarán muy agradecidos. Logroño, 17 noviembre de 1931 FUNERAL, HOY, A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE. CONDUCCION DEL CADAVER, A LAS CUATRO. IGLESIA PARROQUIAL, SANTIAGO EL REAL. CASA MORTUORIA, BARRIOCEPO, 1. MISA DE REQUIEM, MAÑANA, MIÉRCOLES, A LAS NUEVE Y MEDIA. No se reparten esquelas. La familia no recibe en este día. Pompas Fúnebres Pastrana, M. de S. Nicolás, 153, Teléfonos 1754-1258.

En el complot intervienen personas cuyas ideas eran muy diversas. Unos eran fanáticos que acudían a defender la doctrina de Cristo con un rifle; otros eran unos cuantos monárquicos que creen en una posible restauración, y otros son sencillamente unos vividores, sin otra misión que la de quedarse con unas pesetas.

Había otros que creían de buena fe que había que defender las Iglesias y conventos que habían de ser asaltados en breve y no faltaba otro grupo que creían que se iba a fundar una organización semejante al fascismo, según se deduce de los ficheros.

Unos decían que contaban con los sindicalistas, y otros que comprometían a una larga lista de generales y hasta decían que contaban con un millón de pesetas para la organización.

En cuanto al plan a desarrollar, hablaban de cometer atentados contra personalidades republicanas y también de establecer una dictadura y hasta de restaurar la Monarquía.

En resumen; que todo estaba movido por un grupo de vividores para apoderarse del dinero, sin que esto se acordara que de haber seguido adelante la organización, un día hubieran promovido una algarada con los que de buena fe creían en la defensa de su causa.

No ha tenido, pues, más importancia que, en cualquier revuelta callejera, se hubieran mojado unos miles de hombres armados para contribuir al desorden.

Esta es la única importancia del complot, que, políticamente, no ha tenido ninguna.

El señor Lerroux pasa por San Sebastián y hace declaraciones

SAN SEBASTIAN.—Ayer pasó por esta ciudad en dirección a París el señor Lerroux.

En los andenes le esperaban distintas personalidades y representantes, incluso el Comité del partido radical de la capital.

Acceptó la invitación de este Comité para asistir al acto político que se celebrará en diciembre, en la Plaza de Toros.

Una Comisión de comerciantes le dijo que el tratado con Francia era poco generoso para ellos.

El señor Lerroux expresó su condolencia, pero dijo que hub que sacrificar algo de los vinos al negociar con Francia a cambio de otras concesiones.

Se le preguntó si en enero sería jefe del Gobierno, y dijo: —De ningún modo. Ni lo creo ni lo deseo.

Gobernarán entonces los socialistas? —De ninguna manera. Tampoco creo que en enero gobiernen los socialistas.

Legido el jefe de Estado se planteará la crisis y habrá un nuevo Gobierno, pero no será socialista ni radical. Habrá un Gobierno de concentración que realice en el Parlamento la obra constituyente que es necesario realizar. La aprobación de las leyes complementarias.

—Y luego gobernará usted? —Ni yo ni mi partido hemos tenido impaciencia jamás. Cuando yo sea poder, será por mérito del partido no por méritos personales míos.

Hablando de la campaña revisionista, dijo: —La Constitución es como un traje nuevo que al principio no sienta bien, pero que muy pronto, en cuanto empieza a usarse sienta perfectamente y hasta proporciona la satisfacción de ir vestido de nuevo.

Al llegar a Irún había gran gentío en los andenes. El Ayuntamiento le ofreció un desagravio a la pedrea de que se le hizo objeto en tiempos de la guerra europea. Lerroux agradeció la reparación, pero quitó importancia al incidente diciendo que era lo que le ocurría en Ruhl, donde la gente quería pegar fuego a su casa.

Los campesinos de Andujar se declararon en huelga y promovieron disturbios

La Guardia civil tuvo que disparar al aire para disolver una manifestación.—Después apareció muerto un guardia de un tiro de escopeta

ANDUJAR.—Hace unos catorce días, las Sociedades de albañiles, carpinteros, garcioneros y oficios varios, hicieron al alcalde la comunicación de huelga general en una plazo de ocho días.

El gobernador supo que el movimiento tenía una carácter comunista y gestionó se retiraran los oficios de huelga, porque las últimas lluvias y algunas obras públicas emprendidas habían mejorado la situación obrera.

Obedecieron a la indicación los carpinteros y albañiles persistiendo los restantes capitaneados por el comunista don Francisco Vilarte, concejal del Ayuntamiento.

Ayer comenzaron la huelga los agrícolas, enviando delegados al campo para coaccionar.

El alcalde detuvo al Comité de huelga, clausurando el local donde se reunían.

Anoche se reunió en el Ayuntamiento las autoridades con una Comisión de obreros agrícolas.

Ante el edificio se estacionó un grupo de unos doscientos obreros y algunas obreras pidiendo la libertad de los detenidos.

Desde el balcón un comisionado les dijo que se había acordado el reparto de pan, mientras se organizaba el trabajo y que el gobernador había prometido la libertad de los detenidos en un plazo de tres horas.

Los manifestantes contestaron con silbidos e insultos.

La Guardia civil simuló una carga haciendo algunos disparos, replegándose los grupos, pero reaccionaron después, dirigiéndose contra la Guardia civil empujando navajas y otras armas.

Trataron de avanzar, pero los guardias hicieron una descarga al aire, dispersándose los manifestantes.

Después de estos alborotos, en una callejuela detrás del Ayuntamiento, se encontró muerto de un tiro de escopeta al guardia civil Miguel Alcocer Soler, de 33 años, de Castellón, que ayer tarde se había incorporado a este pueblo.

Se han practicado detenciones. De madrugada llegaron el gobernador civil, el teniente coronel de la Benemérita y tres oficiales, para asistir al entierro del guardia, que se verificó esta mañana, sumándose el pueblo en imponente manifestación.

El gobernador, desde el balcón del Ayuntamiento, dijo al vecindario que no consentiría nunca el menoscabo de la autoridad, y mucho menos por la violencia.

Añadió que había ordenado que los detenidos fueran trasladados a Jaén. Dijo gracias al vecindario por su asistencia al entierro y elogió a la víctima.

Los comunistas persisten en no retirar el oficio de huelga, hasta que no sean puestos en libertad los detenidos.

La población ha protestado enérgicamente por la actuación de los co-

munistas, que tratan de perturbar la tranquilidad.

JAEN.— El gobernador dijo que la huelga de los agricultores de la provincia se encuentra supeditada a la llegada del delegado del trabajo.

Habiendo de lo ocurrido en Andujar, dijo que los obreros intentaron libertar violentamente a unos detenidos y que en la refriega resultó muerto un guardia civil y heridos y contusos varios paisanos, pero ninguno de ellos por bala.

Por último, dijo que en Fuencastal de Martas y en Escudela han ocurrido algunos incidentes.

En este último punto discutieron los vecinos Fermín Pancorbo y Bernardo Poraño, y el primero de ellos disparó contra su contricante, matándolo.

Don José Ortega y Gasset y don Miguel Maura están de acuerdo para formar un grupo político que aspirará a gobernar

Madrid, 16.—11 noche

Don Miguel Maura, ha anunciado que hablará ampliamente, después que se celebre el acto político en el que don José Ortega y Gasset anuncia que expondrá los puntos del programa para constituir el partido del Centro republicano.

A pesar de la reserva que guardan ambos, se asegura que el futuro partido representará un instrumento parlamentario de tipo centrista.

Cree el señor Ortega y Gasset que la Agrupación al Servicio de la República, durante el movimiento revolucionario ha cumplido su misión.

En su lugar debe constituirse otro organismo para intervenir activamente en el Gobierno de España.

El nuevo partido aspirará al Poder. Juzga incompleta la actual mecánica parlamentaria.

El señor Ortega y Gasset estima que existen grandes núcleos de adheridos a la forma republicana, entre intelectuales, industriales, comerciantes, financieros, que todavía no se han incorporado a los partidos y a ellos será a quienes requerirán para organizar un grupo gubernativo.

El señor Maura se halla identificado con Ortega y Gasset y ha recordado un puesto para sí en la campaña de propaganda que va a hacerse.

El discurso de Ortega lo pronunciará en un teatro de Madrid, probablemente a fines de esta semana.

A. FERNANDEZ MARRODAN Del Hospital Saint Joseph, de Paris ESPECIALISTA EN MEDICINA Y CIRUGIA DE Riñón y vías urinarias RAYOS X LABORATORIO VARA DE REY, 43, 2.ª, IZQDA.

AróStegui PULMON CORAZON TUBERCULOSIS NEVMOTORAX RAYOS X M. Murillo S. Telf: 178

Información oficial de la Presidencia y los Ministerios

Los señores Largo Caballero y Albornoz hacen interesantes manifestaciones políticas

Madrid, 16.—Varias horas

LA JORNADA DEL PRESIDENTE

El señor Azana pasó la mañana desahuchando en el Ministerio de la Guerra, donde recibió la visita del jefe de la minoría progresista, don Carlos Blanco.

A la una de la tarde se trasladó a la Presidencia, donde recibió varias visitas.

En la Presidencia visitó al señor Azana la directiva del Sindicato Nacional Ferroviario, que fué acompañada del secretario, don Trifón Gómez.

La conferencia fué muy extensa.

El señor Gómez dijo a la salida que habían dado cuenta al jefe del Gobierno del acuerdo adoptado ayer en la reunión celebrada por el Comité Ejecutivo de no aceptar la propuesta del Gobierno en lo que se refiere al momento de sueldos. No obstante, tenía la impresión de que las justas aspiraciones serían atendidas, pues el Gobierno tiene en ello interés, y de aquí al 1 o 2 del próximo mes, en que se celebrará el Congreso Ferroviario extraordinario, se harán gestiones encaminadas a ese fin.

El señor Azana estuvo reunido durante más de hora y media con el director general de Seguridad, y a las tres y media de la tarde abandonó la Presidencia.

Dijo el jefe del Gobierno a los periodistas que estuvo hablando con el señor Galarza de ese comité que trata la Prensa.

El director general, por su parte, se limitó a decir a los periodistas que había puesto al corriente al presidente del Consejo de las actuaciones practicadas, añadiendo que algunos de los detenidos habían sido puestos en libertad.

Dijo también que esta noche se facilitará una amplia referencia de todo lo sucedido.

NOTICIAS DE GOBERNACION

El señor Casares Quiroga no recibió hoy a los periodistas. Estos se entrevistaron con el subsecretario del departamento, el cual les manifestó que el ministro había conferenciado por teléfono con los gobernadores de provincias, los cuales le comunicaban que reinaba absoluta tranquilidad en toda España.

DECLARACIONES DEL SEÑOR LARGO CABALLERO

Al recibir el ministro del Trabajo a los periodistas, éstos le preguntaron si había leído la información que ayer publicó "El Sol", el cual decía que el señor Largo Caballero sería el futuro jefe del Gobierno, una vez elegido el presidente de la República.

Se manifestó algo sorprendido, diciendo que, en efecto, había leído esa información, y que ignoraba los motivos en que podía fundarse. Únicamente justificaba su publicación en el hecho de que los redactores de dicho periódico hubieran recogido algunas impresiones de la calle o en los pasillos del Congreso.

Añadió que, en definitiva, nada podía decir, toda vez que los hombres afiliados al partido socialista están siempre a disposición de lo que diga el Comité ejecutivo, y en este caso también la minoría parlamentaria.

Dejado este momento, al que hace referencia el periódico, los dos organismos del partido socialista serán en definitiva los que resolverán sobre la conveniencia de que el partido asuma las responsabilidades del Poder.

Habió después el señor Largo Caballero de asuntos que afectan a su departamento, y dijo que le habían entregado una circular de una entidad llamada "La reforma mercantil", en la que se dice que, habiéndose publicado la ley y reglamento de Cooperativas cuyos estatutos tienen que inscribirse en el Ministerio del Trabajo, todas las entidades pueden dirigirse a aquella otra a que hizo referencia el ministro, abonando 25 pesetas para la inscripción en el Ministerio.

Dijo el señor Largo Caballero que quería hacer resaltar ante la opinión pública que todos los asuntos del departamento del Trabajo no necesitan de intermediarios de ninguna clase, y que, por lo tanto, los reglamentos de las Cooperativas pueden presentarse en el Ministerio, seguros de que se resolverán en justicia, y por consiguiente, no hay que realizar ningún desembolso.

Agregó que había recibido la visita de una Comisión de Zaragoza, para pedirle que se constituyeran los jurados mixtos de propiedad rústica, pues es la época en que se hace la revisión de los contratos de arrendamiento.

También le visitó el alcalde de Villa de Pardo, para comunicarle que los patronos no quieren cumplir lo legislado sobre el laboreo de tierras.

El señor Largo Caballero le contestó que hablaría a su compañero el ministro de la Gobernación, para que pusiera al gobernador civil de la provincia la oportuna orden para que se cumpla lo legislado sobre esta materia.

LO QUE DICE EL SEÑOR NICOLAU

El ministro de Economía, hablando con los periodistas, manifestó que el Gobierno francés había publicado un decreto recargando las tarifas aduanaeras con un coeficiente especial para aquellos que tengan la moneda depreciada con la sola excepción de España.

Abordó a continuación el tema polí-

tico, diciendo era partidario de que las Cortes se disolvieran inmediatamente en cuanto estuviesen elaboradas la Constitución y las leyes complementarias.

Añadió que el futuro Gobierno debería ser lo más homogéneo posible.

El ideal sería que fuese completamente homogéneo, única forma para que la confianza volviera a los que parece que la han perdido.

Estima que no es la hora de los socialistas, y añadió que, en el caso de que se celebrasen nuevas elecciones, se vería que habían perdido fuerza.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBORNOZ

El ministro de Fomento dijo a los periodistas que había llegado de Avilés, donde ayer tomó parte en un mitin del partido radical-socialista.

Abordó a continuación la cuestión política, diciendo que, una vez elegido presidente de la República, había de irse a la formación de un Gobierno definitivo con estas Cortes, en el cual estén representadas todas las minorías.

Desde luego, es cuestión cerrada en su criterio que las actuales Cortes duren dos años o, por lo menos, año y medio, pues en ningún país del mundo se ha dado el caso de que las Constituyentes hayan durado solamente cuatro o seis meses.

Lo contrario sería destruir la organización revolucionaria, y la República no puede hacer eso.

Hay que tratar de multitud de leyes que afectan a la estructuración del Estado, que tienen que ser discutidas y aprobadas, tales como la ley de orden público, la ley de instrucción pública, etc., etc.

Desde luego, mi opinión es—añadió—que las derechas republicanas no son las llamadas a gobernar después.

El antiguo procedimiento que existía en España de que se entregase al presidente del Consejo el decreto de disolución para convocar a unas nuevas Cortes y hacer un parlamento a su medida y capricho, ha desaparecido. Esto no podrá hacerse ahora, pues gobernando un Ministerio homogéneo las elecciones han de hacerse de forma que ofrezcan garantías a todos los sectores de republicanismo.

El decreto de disolución no ha de entregarse a un partido, sino a un Gobierno, y el Poder se entregará a la fracción más numerosa de la Cámara.

EN COMUNICACIONES

El señor Martínez Barrios ha dicho a los periodistas que le había visitado el director de la Compañía de Teléfonos, don Gumersindo Rico, y que la conversación que con él había sostenido versó sobre los contratos de trabajo, de los que se sigue ocupando con gran interés.

Añadió que si, como esperaba, era aprobada la ley de bases de Correos, se procedería inmediatamente a la creación del Cuerpo auxiliar.

NOTAS DE ESTADO

En el Ministerio de Estado se han recibido noticias de la llegada a París del señor Lerroux, que fué recibido por los elementos oficiales y numerosas personalidades de la política francesa.

El señor Lerroux se aloja en la Embajada de España.

También se han recibido noticias de Lisboa dando cuenta de la entusiasmo acogida de que han sido objeto la oficialidad y marinería del crucero español "Almirante Ferrándiz", que asistieron a una función de teatro que se dió en su honor, interpretándose a la entrada, por la orquesta del teatro, el Himno de Riego, tributándose una gran ovación a los marinos españoles, dándose vivas a España y a la República.

El señor Alcalá Zamora regresa a Madrid

Madrid, 16.—11 noche

Anoche llegó a Madrid, procedente de Priego, el señor Alcalá Zamora. Se dijo que la interrupción de su descanso obedecía a un requerimiento del Gobierno, relacionado con la próxima elección de presidente de la República.

Esta mañana conferenció el señor Alcalá Zamora con don Marcelino Domingo.

Parece que en la entrevista se ocuparon exclusivamente del problema de la enseñanza en la provincia de Córdoba.

Interrogado el señor Alcalá Zamora ha dicho que el motivo de su regreso a Madrid no tienen ninguna relación especial.

Marchó a Priego con objeto de descansar y preparar su discurso para la Academia de Jurisprudencia, pero como no ha logrado ni lo uno ni lo otro, por la serie de cartas y visitas recibidas, se ha visto obligado a regresar.

Es, por tanto, falso que su regreso obedezca a un llamamiento del Gobierno.

En fecha próxima emprenderá de nuevo el viaje, invitado por el Gobierno para inaugurar el Museo de Romero de Torres, en Córdoba.

†
LA SEÑORA
Doña Nicolasa Bravo Bartolomé
(Viuda de don Victoriano Vélez)
FALLECIO AYER, A LOS 50 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Ana, doña Cándida, doña Pilar, doña Victoria y don Baustista; hijo político don Esteban Lodosa; nietos Angeles y José María Lodosa; hermanos don Blas, doña Elena, don Tomás, doña Anastasia y doña Pilar Bravo; hermanos políticos doña Josefa, doña Eustasia y don Ruperto Vélez; doña Asunción Solares, doña Rafaela Garnica y don Francisco Sacristán; tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 17 de noviembre de 1931.

Conducción del cadáver: Hoy, martes, a las doce y cuarto. Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda. Casa mortuoria: Calle de Miguel Villanueva, 9. Funeral y Misa de Réquiem: Mañana miércoles, a las ocho.

Pompas Fúnebres Pastrana. M. de S. Nicolás, 153. Teléfonos 1254-1258

Declaraciones del señor Lerroux

Todos deben ponerse de acuerdo: derechas e izquierdas, socialistas e individualistas. -- Estamos en un periodo de transición y reformas trascendentales que necesitarán el sacrificio de todos

En el número extraordinario del domingo, publica el periódico "Agora" unas interesantes declaraciones del señor Lerroux.

Comienza diciendo que su primera preocupación al poseer el cargo de la cartera fué que España se presentase con una fachada que correspondiese no tanto a su realidad como a las aspiraciones que tenemos respecto a un próximo porvenir.

Por eso—dice—estimo preferible que ostentaran nuestra representación en el extranjero nombres como Madañaga, Pérez de Ayala, Daavilla y otros.

Los efectos pudieron notarse inmediatamente, pues tuvo ocasión de apreciarlo, porque las circunstancias lo depararon, al comparecer con la representación española ante la Sociedad de Naciones, y como allí se habían acostumbrado a que España careciera de personalidad, siendo solo jefe, escote, servidor, de otras intereses, cuando yo rompí esa tradición y coloqué el nombre de España en el lugar que corresponde al decoro de su independencia, noté inmediatamente cómo un suspiro llenaba de satisfacción los corazones de muchas representaciones extranjeras, y singularmente de las de América española.

La política a realizar, el mismo en Ginebra, que en España, desde el Ministerio de Estado, no puede ser otra que la de solidaridad internacional con una finalidad: la de la paz en todos los pueblos.

España tiene dos misiones que cumplir fuera de sus fronteras, colaborando con quien labore para que las diferencias entre los pueblos se arreglen por medio del arbitraje, y ampliar su influencia moral en el mundo de habla hispana.

La política a seguir no debe basarse exclusivamente en razones sentimentales, sino en motivos prácticos de orden económico.

Habla después del problema de Marruecos, diciendo:—No me interesa Marruecos como colonia, me interesa como posición de España que afirma un derecho histórico y que asegura para el porvenir esperanzas fundadas; de ahí que yo preste calor a todo el que tome iniciativas del carácter que tiene, por ejemplo, el proyecto de un túnel submarino bajo el Estrecho de Gibraltar.

Afortunadamente se ha iniciado en Marruecos la política civil. Allí desarrollaremos la acción para ir educando al pueblo musulmán con respeto para sus costumbres, su religión, su idioma y su administración de justicia, para que pueda asumir sin violencias todas las ventajas de la civilización occidental.

Pasa luego a ocuparse del porvenir político occidental español, diciendo que considera indispensable que en lo espiritual se mantenga una inteligencia con todos los elementos políticos que aceptan la República o la reconocen como un hecho histórico que no pueda tener rectificación. Ello requiere dos condiciones: el restablecimiento del orden jurídico y dar a la ley el prestigio que en nuestro país no ha tenido nunca. Esta política debe basarse en algo que pudiera llamarse socialización de la cultura, que todo español pueda adquirir las enseñanzas que necesita.

Considera indispensable para prosperar en este camino, la colaboración

de todas las fuerzas políticas, por tratarse de una obra patriótica nacional. Suponen algunos que el partido radical y yo tenemos ambiciones de Poder para monopolizarlo en servicio de la colectividad política que yo he formado, y no me hacen justicia ni conocen los sueños generosos de mi juventud, que no he abandonado nunca.

Me parecía imposible y absurdo tratar de gobernar exclusivamente con el partido radical.

No ha de ser fácil gobernar, porque el entusiasmo generoso de las Cortes está elaborando un Código fundamental como para un pueblo que hubiese ganado por evoluciones que todavía tiene que realizar, y el gobernantero inmediato tendrá que cumplir honradamente el deber de ser leal a la Constitución, y al mismo tiempo encontrar flexibilidad, indispensable para que las precariedades perniciosas no maldogren el fruto que no puede recolectarse en una cosecha.

Todos deben ponerse en colaboración, derechas e izquierdas, socialistas e individualistas, porque estamos en un periodo de transición y reformas trascendentales que necesitarán el sacrificio de todos.

Yo no soy hombre, después de más años de esperanza, que obre entregado a impulsos ajenos.

Tengo un plan medio formado y una opinión, y tengo adoptada una resolución. La incógnita se descifrará cuando las Cortes elijan presidente de la República. Entonces es obligado que el actual Gobierno dimita, para que el primer magistrado de la nación obre con entera libertad, sujeto solamente a la Constitución acabada de votar.

El podrá entonces otorgar su confianza para formar Gobierno a quien considere que está en mejores condiciones. Mi partido y yo aceptaremos cualquier resolución que tome en este sentido el presidente de la República, y si nos visemos obligados a hacer alguna observación sería solamente para pedir que los partidos representados en el Parlamento, puestos de acuerdo, determinen cuáles son las leyes complementarias indispensables para que la Constitución de España tenga un primer Cuerpo legal y que tiempo habría de emplearse en discutirlas y aprobarlas.

Después de eso, una Constitución que ha establecido el referéndum nos obliga a todos a acudir a esa especie de referéndum, que será la convocatoria de unas nuevas elecciones para elegir unas nuevas Cortes.

No me preocupa la aspiración de ejercer el Poder al realizar esas elecciones y entregar la presidencia de la República a este o a otro partido, con tal que sea una representación republicana.

El partido socialista necesita todavía un periodo de educación de sus masas y de preparación para ejercer el Poder, pero como responde a compromisos contraídos en visperas revolucionarias con la democracia republicana, estoy seguro que será una prudente colaboración, actuando unas veces como freno para que el Gobierno republicano no se deje empujar excesivamente hacia la derecha por intereses creados, y otras como estímulo para que no se detenga y se es-

INTERESANTE INFORMACION DE BARCELONA

En un accidente de "hidro" perecen el piloto y dos mecánicos. -- Vista de la causa por estafa contra tres empleados de Telégrafos

BARCELONA.— Se ha dirigido al ministro de Instrucción un telegrama referente a la enseñanza universitaria en catalán, diciéndole los firmantes que están dispuestos a demostrarle la veracidad y fundamento de sus quejas por tal motivo.

Se celebró la clausura del cuarto certamen comercial, asistiendo el señor Serra en representación de la Generalidad.

Pronunció un discurso diciendo que apoyará cuanto tienda al perfeccionamiento del trabajo y beneficio a los obreros y a la economía nacional.

Se han cerrado los talleres de la fundición Gironés, donde los obreros se habían declarado en huelga.

Los obreros han acordado declarar la huelga general del ramo, si la Empresa no admite a sus obreros y abre de nuevo los talleres.

La dirección de los talleres "Nuevo Vulcano", por escasez de trabajo, acordó formar un turno entre sus obreros para que todos trabajen.

Los obreros han comunicado que preferían trabajar todos, aunque no sean más que tres días semanales.

La Empresa estudiará la fórmula. Hoy ejercerá la Policía a varios huelguistas que ejercían coacción.

Esta mañana durante los ejercicios de aviación de la Aeronáutica naval, un hidro "Saboya", tripulado por el teniente Alfredo Anglada y los mecánicos Manuel Pollicer, José Clemente y José Maldonado, cayó en barrera dando contra el agua tan formidable golpe que se partió en dos,

desapareciendo el teniente Anglada y los mecánicos Clemente i Pollicer en la cabina delantera.

El mecánico Maldonado se salvó en la cabina posterior, recogiendo una motora del contratorpedero "Alsedo".

Un buzo descendió al fondo, pero no encontró a los cadáveres sumergidos.

Mañana se procederá a extraer el motor.

El gobernador ha manifestado que reina tranquilidad.

Añadió que en las fábricas de Llobregat, que se tomaban desórdenes con motivo de la aplicación del seguro de maternidad, se ha convenido a las obreras de que el descuento que se les hace en los jornales constituya un beneficio para ellas, lográndose que depusieran su actitud.

En la Audiencia se vió la causa por estafa de medio millón de pesetas, contra los empleados de Telégrafos José Biscasillas, Fernando Iglesias y José Martínez, para quienes se pide 15 años al primero y un año y mil pesetas de multa a los dos últimos.

Biscasillas dijo que el dinero recibido por sellos lo ingresó en la sociedad benéfica de empleados, y la cantidad de 200.000 pesetas que aparecen en su haber corresponde a cinco certificaciones falsas no recibidas por él.

Añadió que los documentos no pudo presentarlos, porque se los arrebató para meterle en la cárcel.

De estas declaraciones se levantó acta y se suspendió el juicio para comprobarlas.

Diversas notas políticas

Madrid, 16.—Varias horas

EL SEÑOR CAMBO ACTUARA

"El Noticiero", de Barcelona, ha publicado unas manifestaciones que a un redactor de la Agencia Mencheta ha hecho don Pedro Rahola en Madrid.

Acercó de la posición del señor Cambó, el señor Rahola dice: "Yo creo que en el momento actual el señor Cambó continúa en el mismo estado de abstención que ha venido observando desde hace algún tiempo; pero no es posible concebir que un temperamento tan político, tan vigoroso como el del señor Cambó, sobre todo ante solicitudes de cuantos reconocen sus condiciones y valía, pueda seguir absteniéndose durante largo tiempo, aunque sea aventurado determinar el momento y ocasión en que vuelva nuevamente a la actividad política el señor Cambó. Una vez establecida la política española mediante la implantación de un régimen constitucional, y una vez aprobado el estatuto de Cataluña, creo que el señor Cambó actuará en la política, no solamente obedeciendo a su voluntad sino porque creo que las circunstancias lo harán indispensable."

LA ADMISION DE LOS FERROVIARIOS DESPEDIDOS

La "Gaceta" del domingo publica la siguiente ley. Se aprueba y ratifica con fuerza de ley, en todos sus efectos y retroactividad, el decreto de cuatro de julio último, dictado por el Gobierno provisional de la República a propuesta del Ministerio de Fomento, dando normas para la readmisión de los agentes ferroviarios despedidos por las Compañías a consecuencia de su intervención en las pasadas huelgas ferroviarias de carácter social, resultando sacrificados aquellos por la defensa de ideales mantenidos en bien de la colectividad, y reconociéndoles para derechos pasivos el tiempo que hayan permanecido fuera de las mismas.

LA SUBCOMISION DE JACA

Ante la Comisión de Responsabilidades declararon hoy los generales Urruela, Zubillaga, Pedrosó, Echegaray, Xiraldó, Souza, Rodríguez Ribera, García Ríos y Zacarías González, presenciando las declaraciones el doctor Marañón que las había solicitado.

Parece que las declaraciones no han aportado datos de interés.

SE PEDIRA QUE SE REANUE EL DEBATE SOBRE LA CONFEDERACION DEL EBRO

El diputado señor Artigas Arpón, hablando con los periodistas, ha di-

UN CONFINADO QUE PROTESTA

ZARAGOZA.— El capitán Aldasoro, confinado en el pueblo de Perujosa, se ha mostrado disgustado, porque dice que el pueblo no reúne condiciones para ser habitado.

El gobernador dice que, por entender lo contrario, designó ese pueblo para confinamiento del capitán.

AYUNTAMIENTO DESTITUIDO

GUADALAJARA.— El gobernador ha destituido al Ayuntamiento de Budia, constituido por romanistas que coaccionaban a los vecinos para no pagar las contribuciones.

INVITACION AL SEÑOR PRIETO

BILBAO.— El Comité Ejecutivo de las Sociedades Obreras de Vizcaya, ha invitado al ministro de Hacienda para que asista al descubrimiento de la lápida que dará el nombre de Pablo Iglesias a la Plaza que lleva actualmente el del obispo Cadena Elena.

EL GOBIERNO ASISTE A LA REPRESENTACION DE "A. M. D. G."

A la representación de "A. M. D. G.", en el Teatro Beatriz, asistieron esta noche los señores Azana, Casares, Nicolau, Albornoz y Prieto.

Asistió también el señor Pérez de Ayala, que se sentó en el palco del señor Azana.

La obra fué muy aplaudida, así como el autor y se celebró sin que ocurriera el menor incidente.

También fué aplaudido el Gobierno, aplausos que se reprodujeron al salir del Teatro el señor Azana.

UN BUEN CAFE

El Conquistador

PEREZ-INIGO. — LOGROÑO.

Sabrosas Golosinas

Quesos de fruta y mazapán de Toledo.
Figuritas de mazapán de Toledo
Empanadas de "Toledo"
Marquesas de Toledo
Polvorones de Felipe II.
Turrón extra de Cádiz
Pasta de almendra para sopa

Y MUCHAS COSITAS MAS

hemos recibido para los buenos paladares.

T. SAENZ Y COMPANIA. S. L.

Sucesores de Viuda de Arza

ULTRAMARINOS FINOS

Teléfono 1820

ABRIGOS
COLORES DE NOVEDAD
GRAN EXPOSICION
CASA LABAD

tanquen, una vez realizadas, ciertas obras de reforma que necesita urgentemente nuestro país.

Termina diciendo:—Yo puedo asegurar que estoy viendo realizada la frase que hice durante tantos años, cuando anunciaba: "¡Yo gobernaré!"

Ahora puedo decir que yo estoy gobermando, porque una cosa es el Gobierno y otra es el Poder. Se puede ser Poder y no ser Poder. Yo goberno y no soy Poder.

tenen, una vez realizadas, ciertas obras de reforma que necesita urgentemente nuestro país.

Termina diciendo:—Yo puedo asegurar que estoy viendo realizada la frase que hice durante tantos años, cuando anunciaba: "¡Yo gobernaré!"

Ahora puedo decir que yo estoy gobermando, porque una cosa es el Gobierno y otra es el Poder. Se puede ser Poder y no ser Poder. Yo goberno y no soy Poder.

Se organiza la Aviación militar

ASIGNÁNDOSE A LOGROÑO UN GRUPO DE TRES ESCUADRILLAS DE RECONOCIMIENTO

El "Diario Oficial" del Ministerio de Ejército publica una disposición aplicando las unidades y servicios de la Aviación Militar a las normas orgánicas fijadas recientemente para la organización divisionaria.

Las fuerzas aéreas de la Península se constituirán en forma siguiente: Escuadrilla número 1.—Afecta a la tercera Inspección. Constará de Plana Mayor, un Grupo de dos escuadrillas de reconocimiento estratégico, en Getafe.

Un Grupo de tres escuadrillas afectas a la sexta, séptima y octava divisiones orgánicas, en León.

Escuadrilla número 2.—Afecta a la primera Inspección, compuesta de: Plana Mayor, un Grupo de dos escuadrillas de caza y un Grupo de tres escuadrillas de reconocimiento, afectas a la primera y segunda división orgánica y división de Caballería, con residencia en Sevilla.

Escuadrilla número 3.—Afecta a la segunda Inspección, compuesta de: Plana Mayor y un Grupo de dos escuadrillas de caza, con residencia en Barcelona.

Un Grupo de tres escuadrillas de reconocimiento, afectas a la tercera, cuarta y quinta divisiones, en Logroño.

Grupo independiente de hidroaviones, en Los Alcázares.

Se suprimen los Aeródromos de Granada y Burgos, en los cuales se mantendrá solamente la fuerza indispensable para su custodia y conservación.

PLANTILLAS

El Grupo de reconocimiento de Logroño, estará constituido por el siguiente personal:

Plana Mayor: un comandante, dos subalternos, dos capitanes médicos, un practicante, un maestro armero, un sargento mecánico y tres soldados también mecánicos.

Servicios del Aeródromo de Logroño: un capitán, dos subalternos, un sargento y cuatro cabos radios terrestres; un sargento y un cabo fotógrafo; un cabo armero; un sargento, dos cabos y siete soldados conductores de tropa no especialistas, dos sargentos, cuatro cabos, cuatro soldados de primera y 85 de segunda.

Tres escuadrillas: tres capitanes, seis subalternos, tres observadores, 18 pilotos de tropa, 12 ametralladores bombarderos, mecánicos, tres sargentos, 11 cabos y 22 soldados; tres sargentos radios aéreos; tres soldados fotógrafos; seis soldados armeros, y de tropa no especialistas, tres suboficiales, nueve sargentos, 18 cabos, 6 cornetes 2 tambores, 12 soldados de primera y 141 de segunda.

Por la Jefatura de Aviación se dictarán las órdenes oportunas para la distribución y acoplamiento del personal y material, a fin de que la revista de comisario del próximo mes de diciembre se pase con arreglo a esta organización.

Como se ve, en dicha reorganización se ha tenido muy en cuenta a nuestra capital, noticia que ya conocíamos desde hace algún tiempo y que era deseo del ministro de la Guerra, reconociendo la importancia y condiciones del Aeródromo de Receo.

PROYECTOS DE OBRAS

De los créditos concedidos al Servicio de Aviación para el presente ejercicio, se da de baja a la cantidad de 22.890 pesetas que corresponden al presupuesto de edificio para lava-

dero mecánico en la sub-base de Receo, por transferencia de dicha suma a otras obras más prioritarias, y con cargo al vigente presupuesto se aprobó el "proyecto de modificación de la cubierta del depósito de torres de la radio y reparación de la cubierta de los hangares del mismo Aeródromo, que asciende a la cantidad de 28.110 pesetas.

Los actos de despedida al señor Pardo Reina

Aunque se había anunciado con carácter de comida íntima, la que se dió el domingo en el Grand Hotel, en obsequio de don Eduardo Pardo Reina, que fue, hasta hace pocos días, gobernador civil de la provincia, constituyó un verdadero banquete-homenaje, pues que pasaron de un centenar los concurrentes y figuraron entre ellos el coronel Cabayés, comandante militar de la plaza, varios tenientes de alcalde, miembros de la Comisión gestora de la Diputación, concejales y muchas personas significadas de la ciudad.

El hotel, con el esmero que tiene por costumbre, sirvió un excelente menú. A los postres—por elerto encargado en aquel momento—ofreció el agasajo el doctor Sullis, el cual, con palabras discretas y sinceras, alabó la gestión realizada por el señor Pardo Reina al frente de la provincia. El agasajo correspondió con algunas frases de gratitud, asegurando que conservará el mejor recuerdo de Logroño y su provincia y anunciando que volverá a ella dentro de poco tiempo.

En la mañana de ayer, en el tren tranvía, salió el señor Pardo Reina para Madrid, acompañado de su bella y distinguida señora y del capitán don Miguel Silvestre, destinado en una de las secciones de la Presidencia del Consejo y que ha actuado de secretario político suyo.

Acudieron a la estación autoridades y muchas personalidades y amigos, entre los que figuraban muchas señoras y señoritas.

La despedida fué cariñosísima. Los señores de Pardo y el señor Silvestre dejan en esta capital muchos y muy sinceros afectos. Nos ruegan los despedidos de aquellas personas de su relación de quienes, por falta de tiempo, no pudieron hacerle personalmente.

Los maestros cursillistas dirigen un escrito al ministro

Los maestros cursillistas de España han dirigido al ministro de Instrucción pública un escrito en el que, entre otras cosas, hacen constar:

"Que el movimiento o actitud abstencionista, con respecto a los mencionados Cursillos, se ha llevado a cabo por considerarlo, por muchos conceptos, desfavorable, y en cierto modo perjudicial a los concursantes o cursillistas, siendo, por tanto, única y exclusivamente, una actitud o movimiento de carácter puramente profesional.

Que los cursillistas lamentan vivamente el haber tenido que apelar a la actitud, al no haber sido atendidos por la Dirección general de Primera enseñanza cuando intentaron solventar previamente y de común acuerdo con dicha Dirección general el conflicto que actualmente hay planteado y que por la salud de la República y el buen nombre de la Instrucción pública española, es preciso que no se prolongue por más tiempo.

Que con el ánimo enteramente dispuesto a solucionar digna y equitativamente al mencionado conflicto, los cursillistas desean con el mayor interés entrevistarse con las autoridades del ramo, para ir sin la más mínima demora a una solución de concordia, justa y equitativa, que deje totalmente resuelto el pleito planteado, puesto que como buenos republicanos, los maestros cursillistas lamentan en lo más hondo de su alma, el tener que crear, sin quererlo, dificultades a la República, en estas horas, precisamente en que se requiere de todos los ciudadanos, verdaderamente republicanos, el más entusiasta concurso a la obra de consolidación y afianzamiento del nuevo régimen."

Se ha reunido en París el Consejo de la Sociedad de Naciones

PARIS, 16.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones, creyéndose que durará toda la semana. Asiste el embajador de los Estados Unidos en Londres, general Dawes. El Gobierno del Japón ha enviado también a su embajador en Londres, considerado como un diplomático flexible y propicio a la cordialidad. Los delegados españoles señores Madariaga y Oliván, reconociendo la gravedad de la situación, confían en llegar a una solución en beneficio de la paz.

Se ha reunido en París el Consejo de la Sociedad de Naciones

PARIS, 16.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones, creyéndose que durará toda la semana. Asiste el embajador de los Estados Unidos en Londres, general Dawes. El Gobierno del Japón ha enviado también a su embajador en Londres, considerado como un diplomático flexible y propicio a la cordialidad. Los delegados españoles señores Madariaga y Oliván, reconociendo la gravedad de la situación, confían en llegar a una solución en beneficio de la paz.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Enciso Briñas

LA REORGANIZACION DEL CUERPO DE CORREOS

Se amortizan 306 plazas del Cuerpo Técnico

La "Gaceta" del domingo publica el siguiente decreto:

Mientras los servicios de Correos adolecen globalmente de una aguda escasez de personal, el Cuerpo técnico que acumula tareas secundarias sin ningún carácter de técnica, ha adquirido excesivo desarrollo, con mengua de la eficacia de su función propia, y daño para los intereses tanto públicos como de los mismos funcionarios.

Es preciso reducir el Cuerpo técnico en número y en misión, a sus verdaderos límites, y al mismo tiempo construir un Cuerpo auxiliar, llamado a recoger los cometidos que el Cuerpo técnico abandone por serle impropios, y a resolver con eficacia y adecuación el problema de la carencia de brazos.

Como no es posible improvisar auxiliares aptos en número bastante y una inyección en masa de personal practicamente preparado desorganizaría los servicios, la medida expresada ha de llevarse a cabo gradualmente.

Para iniciarla, el Gobierno de la República, a propuesta del ministro de Comunicaciones, decreta:

Artículo primero. Se reducen en 306 plazas la plantilla actual del Cuerpo técnico de Correos.

Artículo segundo. La citada reducción se ejecutará con arreglo a las siguientes normas:

a) En un plazo de quince días, contados desde la inserción de este decreto en la "Gaceta de Madrid", los funcionarios técnicos de Correos podrán solicitar la jubilación, conforme a lo dispuesto en el artículo cuarto del decreto de 28 de octubre del año actual.

b) Si el número de jubilaciones solicitadas no alcanzara a cubrir las reducciones que se decretan, serán declarados excedentes forzosos tantos funcionarios como sean precisos para completar las 306 plazas amortizadas. Los funcionarios excedentes forzosos tendrán los derechos que define el mencionado decreto de 28 de octubre corriente año.

Artículo tercero. Se faculta al ministro de Comunicaciones para dictar cuantas medidas conduzcan al mejor cumplimiento de este decreto.

Al anunciar el ministro de Comunicaciones la publicación del anterior decreto, dijo a los periodistas:

El objeto principal de la amortización es poder remunerar decorosamente a los empleados, dejando reducido al límite el Cuerpo técnico. Paralelamente se crea un Cuerpo auxiliar, que se encargará de todos los trabajos mecánicos que en la actualidad efectuaban los técnicos. Se suprimen 306 plazas del Cuerpo técnico y se crean 300 plazas de auxiliares. Prácticamente se lleva a la realidad la ley de Bases: lo que ocurre es que con la amortización normal de las vacantes que se originaren se tardaría unos treinta años en hacer la reorganización del Cuerpo, y de esta manera se llevaría a la práctica en cuatro o cinco años. Todas las vacantes que ahora se vayan originando en el Cuerpo técnico se cubrirán con nuevas plazas de auxiliares que se crearán.

A los perceptores de clases pasivas

El interventor de la Delegación de Hacienda de esta provincia señor Gómez Pineda, nos envía para su publicación lo siguiente:

"Por circular de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas de fecha 7 del corriente mes, ordena a esta oficina provincial lo siguiente: Para llevar a cabo el nuevo Censo general de las Clases Pasivas del Estado, que han de servir de base al Elche-Registro de carácter permanente. Se entregará a los perceptores las fichas correspondientes, quienes obligatoriamente tienen que llenar, cuyas fichas, serán entregadas al percibir los haberes de noviembre (del 1 al 7 de diciembre) y ha de recogerlas esta Intervención de Hacienda en el acto de realizar el pago de las pensiones devengadas en diciembre (del 17 al 25).

En el momento de ser entregadas, ya llenas, las fichas en el Negociado de las Clases Pasivas en esta Intervención de Hacienda, el pensionista tiene la obligación de llevar consigo el título original u orden de concesión."

HOY

Cine Alhambra

UNICA FUNCION A LAS SIETE SECCION DE MODA

La maravillosa superproducción

EL ANGEL PINTADO

Por la divina Billie Dove

EXITO GRANDIOSO EXITO

OCULISTA - EX ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BERNEDES Y FAU

sión de los haberes pasivos que presentarán de igual forma que se exige en la revista anual.

Cuantos datos, dudas o aclaraciones les sean necesarias se les facilitarán en dicho Negociado todos los días de once a una.

Se exceptúan los militares retirados con todo el sueldo acogidos a los decretos del 25 y 29 de abril y 23 de junio último."

INFORMACION GENERAL

Madrid, 16.—Varias Horas

SE HA DETENIDO AL QUE ROBO LAS JOYAS DE LAURA PINILLOS

La Policía ha detenido a José Martínez, de 45 años, presunto autor del robo de alhajas valoradas en 40.000 duros que fué objeto, en junio último, el hotel que en la Guadaluera posee la artista Laura Pinillos.

El detenido fué reconocido por un hermano y una amiga de la artista, que lo vieron en aquella ocasión.

En el registro practicado fueron encontradas una gorra negra, un pañuelo y otros objetos que llevaba el detenido el día del robo.

UN ESTRENO AFORTUNADO

En el nuevo teatro "Figuro", se ha estrenado esta noche el reportaje escenificado, original de Serrano Anguita, "Juan de las Viñas". La obra fué muy aplaudida.

DESCARRILAMIENTO DE UN RAPIDO

SORIA.—A las dos y media de la tarde del domingo, el tren descendente Torralba-Soria descarriló en las inmediaciones de la capital.

Han resultado heridas los viajeros, llamadas María García e Inés Moreno. Dos coches de viajeros, el furgón y el coche de la embulancia de Correos han quedado destrozados.

La causa del descarrillamiento ha sido la lluvia, que ha reblandecido los terrenos y desviado la línea.

EXPLOTAN DOS PETARDOS EN UN CINE

LA CORUÑA.—En el Teatro Linares Rivas, durante la proyección de una película de actualidad, explotaron dos petardos de alarma, que causaron enorme confusión.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

LA "HAZANA" DE UN BARBARO

VIGO.—En la aldea de Comesaña falleció en el año 1929, una maestra de escuela, dejando 6.000 duros que heredó su hermana Andrea Rocha, anciana y enferma.

El jueves la visitó la esposa del médico, don Domingo Fernández, y cuando ésta salía del domicilio de la enferma, José Alvarez, que era aspirante a la herencia, la apaleó tan brutalmente que le fracturó los brazos y las piernas.

La esposa del médico se encuentra gravísima y su agresor ha sido detenido por la Guardia civil.

LE DAN EL ALTO, NO SE DETIENE Y LE HIEREN

CORDOBA.—En la estación del ferrocarril central, un sujeto llamado Miguel Carmona intentó robar en un vagón.

Audió la Guardia civil que le dió el alto y al verse sorprendido emprendió la fuga a velocidad vertiginosa. Los guardias dispararon sobre él hiriéndole gravísimo.

VARIAS NOTICIAS DE ASTURIAS

GIJON.—Ha llegado el vapor "Uro la", que está boicoteado por los huelguistas, y como el personal auxiliar de los prácticos se negó a atracarle, fué despedido.

El Sindicato de Estibadores ha acordado que los patronos le pidan el personal que deseen para los buques no boicoteados.

La Sociedad Patronal, en vista de esta actitud de los huelguistas, ha acordado rescindir los contratos con los sindicatos declarando el trabajo libre.

Hoy fueron despedidos los obreros del cargadero número 1 de la Junta de Obras del Puerto.

En el pueblo de Collado, desentian Ponciano González y su hijo Ismael. Para evitar que se pegaran intervinó el guardia municipal Angel González, pero Ismael arrebató contra el guardia, resultándole la regular y dejándole muerto en el acto.

En Vegadea, la joven Teresa García cayó a un barranco con tal mala fortuna que se clavó en arbueto en el vientre.

Le produjo tal desgarr que tuvo salida del paquete intestinal. Su estado es gravísimo.

LOS NACIONALISTAS HAN TRIUNFADO EN LAS ELECCIONES PARA LA DIETA PRUSIANA

BERLIN.—Las elecciones para 70 puestos de la Dieta Prusiana han dado el siguiente resultado:

Nacionalistas	27
Social demócratas	15
Centristas	10
Comunistas	10
Liga agraria	2
Demás grupos	1

DEL CONFLICTO CHINO-JAPONES

LONDRES.—Comunican de Tokio que en los círculos políticos se afirma la imposibilidad de evacuar Manchuria, si antes China no reconoce los principios fundamentales presentados por el Japón.

Un destacamento chino atacó ayer al ferrocarril japonés, pero las tropas de protección lo rechazaron.

El general Chan-Chan ha manifestado que, para aceptar el ultimatum que le ha enviado el Japón, necesita la conformidad de todos los jefes militares y por tanto no podrá contestar hasta el martes.

Se cree que la reunión de la Sociedad de Naciones dulcificará el ultimatum.

El señor Casares prepara una lista de confinamientos

Madrid, 17.—2 madrugada.

Esta madrugada recibió el señor Casares a los periodistas, manifestándoles que durante la representación de "A. M. D. G.", a la que asistió el Gobierno, no se registraron incidentes.

Añadió que está preparando la lista de confinamientos, con motivo de las últimas detenciones y que espera poderla facilitar mañana.

Audiencia

EL JUICIO ORAL DE AYER

Se vió en la Audiencia en juicio oral, la causa seguida por el Juzgado de Calahorra, contra Balbino González y Melquisedech Esquerro, por el delito de lesiones.

El Ministerio fiscal relató los hechos, diciendo que el día 3 de junio del corriente año, con motivo de una reyerta en el pueblo de Pradejón, entre dos grupos de energúmenos políticos, en la que se hicieron disparos, acudió a la carretera de Calahorra en que se desarrollaron los hechos, en la salida de aquel pueblo, Andrés Cerdón Navas, recibiendo un fortísimo golpe de palo en el hombro derecho que lesionó la fractura de homoplato, lesión de la que tardó en curar 43 días, durante los que estuvo impedido para el trabajo y precisó asistencia facultativa, quedándole un pequeño defecto funcional que desaparecerá con el trabajo habitual. Estos hechos fueron calificados por el fiscal como constitutivos de un delito de lesiones graves y solicitó se impusiera a los procesados la pena de un año y un día de prisión correccional a cada uno, acción mancomunada y solidariamente solidaria y costas por mitad e indemnización de 250 pesetas.

a defensa encomendada al letrado señor Martínez Moreno, solicitó la absolución, quedando la causa vista y pendiente de sentencia.

LA CAUSA QUE SE VERA MANANA ANTE EL JURADO

A las diez y media dará principio mañana, miércoles, ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa seguida por el Juzgado de Nájera, por el delito de homicidio, contra Francisco Mariano Frayssol, a quien defenderá el letrado señor Mato, actuando de procurador el señor de Manzanara, y siendo el de nuevo el número de testigos ha declarar.

El Ministerio fiscal, en sus conclusiones provisionales da cuenta del hecho en la forma siguiente:

Entre el procesado Francisco Mariano Frayssol Andueza y su convecino de Vilegra de Abajo, Felipe Miera, existían resentimientos motivo de frecuentes alías por embullir éste al procesado el haberle humillado una caballería, y el 25 de marzo pasado, encontrándose ambos en la calle del Fresno, del citado Vilegra, hicieron y acometidosse mutuamente, causó el Felipe con un cuchillo al Francisco lesiones que tardaron 48 días en curar y el procesado que logró arrebatarlo o con otro, varias lesiones de las cuales una le atravesó el pulmón izquierdo, produciéndole la muerte.

Los expresados hechos son constitutivos de un delito de homicidio del artículo 419 del Código Penal de 1870.

De expresado delito es autor el procesado Francisco Mariano Frayssol.

No son de apreciar circunstancias modificativas de responsabilidad. Procede imponer al procesado la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal, accesorias, costas e indemnización de 8.000 pesetas, a los herederos de la víctima.

Las conclusiones provisionales del letrado defensor señor Mato, están así formuladas:

Primera.—En la ocasión de autos nuestro representado, Francisco Mariano Frayssol, se limitó a repeler la violenta agresión de que le hizo objeto el interfecto Felipe Miera, el cual le acometió a él con un cuchillo; y en aquellos instantes, el procesado, viendo su integridad física y su propia vida en peligro grave, arrebató al Felipe el cuchillo que empuñaba y de él se sirvió para su defensa, ocasionando al interfecto las lesiones que le produjeron la muerte.

Segunda.—Los hechos relatados serían constitutivos de un delito de homicidio del artículo 419, del Código Penal, si no mediara alguna circunstancia justificativa o de exención de la responsabilidad criminal.

Tercera.—De los repetidos hechos es autor el procesado Francisco Mariano Frayssol.

Cuarta.—Concurre en favor del procesado la circunstancia de haberse cometido el delito en el octavo del Código Penal.

Quinta.—Procede la libre absolución del procesado con toda clase de pronunciamientos favorables.

El reparto de premios a los alumnos de la Escuela de Orientación Profesional

En la mañana del domingo en el salón de actos de la Escuela Industrial, se celebró el del reparto de premios del Patronato de Orientación Profesional, que presidieron con el ingeniero don Félix Gómez Escolar, que preside la entidad, los señores Martínez Moreno y González, que en representación a la Diputación y al Ayuntamiento respectivamente, y tuvieron puestos de preferencia los directores de la Escuela Industrial y de Artes y Oficios, señores de Bustinduy y Alonso Viso y director o representantes de otros centros docentes y entidades.

La concurrencia fué muy numerosa, viéndose en ella gran número de obreros.

Laida la memoria por el secretario, el señor Gómez Escolar pronunció palabras señalando la efecta de las enseñanzas y encaminando los trabajos realizados por los alumnos, y después procedió al reparto de los premios de que dimos cuenta cuando fueron concedidos.

Terminado el acto, se realizó una visita a los talleres, quedando todos verdaderamente sorprendidos de los trabajos hechos por los alumnos, así en acero como en madera y se dedicaron muchas y merecidas alabanzas a la obra del Patronato y de la Escuela Industrial, demostrativas del provecho de las enseñanzas para la capacitación del obrero.

DEL MAGISTERIO

LOS ASCENSOS DE MAESTROS.—La "Gaceta" del domingo publica la lista de los maestros que ascenden por antigüedad tanto los sueltos como los de las Escuelas nacionales de Primera enseñanza creadas en virtud del decreto de 23 de junio y ley de 22 de octubre último, así como sus resultas.

Los ascensos se hacen con efectos desde 1 de septiembre.

DIRECCIONES DE NORMAL E INSECCION.—Es proyecto del Ministerio una vez hecho el nombramiento definitivo de los directores de Escuela Normal reunir a todos en una conferencia en Madrid para fijar orientaciones y criterios generales. En las próximas vacaciones serán pensionados todos ellos para que visiten en el extranjero establecimientos similares y estudien la organización más conveniente. Algo por el estilo se hará con los inspectores de Primera enseñanza, convocando previamente a los inspectores-jefes.

LOS CINES

Todos los programas de cine que se proyectaron el domingo en los distintos locales, bien fueran estrenos o reprises, resultaron muy entretenidos. El cinta más "reclamada" era "Petit Caté", de Chevalier, que también ayer se proyectó en el Moderno. Esta película, dicho sea en verdad, no entretiene tanto como "El desfilé del Amor", de superior categoría en la presentación y de más valor en los números musicados. Sin embargo, se vió con gusto.

En el Olympia se proyectó la "reclamada" de la serie "Buellas Dactilares" y no hay que dudar de que ha suscitado expectación. Otro tanto puede decirse de la que se ha hecho de la cinta "Lucas de Buenos Aires", en el Moderno y en el Beti Jai.

Hoy, en el cine de la calle de la Imprenta, se pasará una sugestiva película, de grandes calidades cinematográficas, titulada "Prisioneros de la Montaña" y que es la superproducción "Diamante Azul", de la temporada actual.

En el Logroñés se reprisa hoy "El Angel Pintado", una gran producción de Billie Dove, la bellísima actriz. Esta misma película se pasará a la sieste, en sección única de moda, en el Alhambra, local del que se ha hecho cargo la Empresa del Logroñés y en el que atenderá al público ofreciéndole selectos programas.

HOY

Frontón Logroñés

EXITO GRANDIOSO De la maravillosa superproducción

EL ANGEL PINTADO

Por la divina Billie Dove

MUY PRONTO La más formidable superproducción

Sin Novedad en el Frente Sonora

PROTESTA

capitán Aldaso, de Perjujo gustado, por reunión con...

de, por entendiéndose ese pueblo capitán.

STITUIDO

El gobernador de Armonistas vecinos para ones.

OR PRIETO

Ejecutivo de Vitoria, ha Hacienda pamiento de Pablo lleva actual Elena.

A LA RE A. M. D. G.

"A. M. D. G.", asistieron Azafia, Casay Prieto.

ñor Pérez de el palco del

CAFE

ador

OGROÑO.

osinas

de Toledo Toledo de Toledo II.

ra sopa LAS MAS los buenos

IA. S. L. de Arza FINOS

20

Labradores, arrendatarios de Fincas Rústicas

Se convoca a una reunión que tendrá lugar el día 20, a las siete de la noche, en el domicilio social de la Unión General de Trabajadores, Cadenas, 5, el objeto de tratar de asuntos que os interesan.

LA COMISION EJECUTIVA

Muebles Bermejo

NO ADMITEN COMPETENCIA

Exposición, M. Mata, 5. Fábrica. C.ª Villamediana

CAJA HISPANA DE PREVISION Y CREDITO

Operaciones de préstamo mutuo de carácter Comercial.

AGENCIA

MERCADO, 106, PORTALES.—Apartado, 6. Teléfono 1486

Avisos y Noticias

Nuestro distinguido amigo, el ex-bombero vitalicio y ex-alcalde de esta capital don Miguel Salvador y Rodríguez, se había visto aquejado de una dolencia que le obligó a guardar cama y de la que ya parecía repuesto, cuando en la mañana de ayer experimentó un retroceso en la enfermedad, de carácter tan grave, que, por la tarde, hubo de serle administrado el viático. La edad avanzada del ilustre enfermo—cuenta 85 años de edad—hace temer un fatal desenlace. Sin embargo; de la entereza del paciente, puede todavía esperarse una solución feliz, por la que hacemos muy sinceros votos.

También se encuentra gravemente enfermo, aunque la dolencia sigue su curso con normalidad que la hace menos inquietante, la distinguida señora doña Emilia Carreras, viuda del que fué destacado hombre público, hijo predilecto y benefactor de Logroño don Amós Salvador. Con este motivo llegaron anteayer de Madrid sus hijos don Amós y su señora, y llegarán hoy sus otros hijos don Miguel y don Fernando.

Vivamente deseamos que se inicie en el estado de la paciente una mejoría prometedora de un pronto y total restablecimiento.

La Sociedad de Cazadores y Pescadores

Ruega a todos sus asociados entreguen la licencia de caza en el domicilio social Muro de la Mata (Bar El Brillante), por ser de gran interés. Son horas hábiles todas las del día, hasta las doce de la noche del miércoles.

LA DIRECTIVA

COMO LAVA LA MUJER MODERNA

Por la noche se pone en remojo la colada con Henco. Al siguiente día se agrega el Persil disuelto en agua fría y poner a hervir 15 minutos. Retirar y antes de que esté del todo fría aclarar. ¡La ropa está lavada!

SE DESEA tomar el herraje de un pueblo próximo a la capital. Razón, en esta Administración.

PELETERA

Ex encargada de las grandes casas de París. Confecciona y arregla toda clase de prendas de piel, así como limpieza. Vuelta de San Antón, 8, 2.º

Salió ayer para Madrid el comandante de Infantería don Gumersindo Azcárate, del Gabinete Militar del ministro de la Guerra.

Marchó a Zaragoza el ex alcalde y vocal de la Comisión gestora de la Mancomunidad del Ebro, don Amancio Cabezón.

Pasa unas horas entre nosotros, el capitán de Artillería y diputado a Cortes, don Pedro Romero.

AUTOMOVIL NASH

Conducción interior, cinco asientos, seminuevo a toda prueba, se vende. Informes: Daniel Martínez, Cervantes, 3 y 5, oficinas.

SE VENDE automóvil Ford, nuevo modelo, cuatro puertas, seminuevo. Informes, Cervantes, 1, farmacia

SE VENDE planta baja desahogada, espaciosa y bien situada. Informes, en Carmelitas, 6, primero.

Visiten en Madrid

LA CASA

Merino y Navas

ATOCHA, 46, y RELATORES, ROPA BLANCA y CAMISERIA EQUIPOS PARA NOVIAS ROPA FINA PARA NIÑOS.

De Barcelona, donde ha adquirido los más modernos elementos para peinados y belleza del rostro ha regresado nuestro amigo don Francisco Ayúcar, propietario del acreditado gabinete de belleza femenina establecido en esta capital.

El señor Ayúcar ha participado en la capital catalana en algunas prácticas de manejo de aparatos y en demostraciones de peinado, y ha merecido uno de los diplomas otorgados en el concurso. Le felicitamos.

Cámara Agrícola Provincial

Acordado por la Cámara Agrícola de esta provincia la distribución de una partida de 2.030 kilogramos de trigo "Manitoba" seleccionado, al precio de 41 pesetas el saco de 70 kilogramos (fanega y media aproximadamente), se pone en conocimiento de los labradores de la provincia, para que los que desean proveerse de dicho cereal, hagan sus pedidos en las oficinas de dicha Cámara, Zurbano, 11, segundo, todos los días laborables, de once a una, con la advertencia de que cada pedido no podrá exceder de la expresada cantidad de 70 kilogramos, en atención a la cantidad de que se dispone.

HACIENDO SUS COMPRAS EN LA ABUNDANCIA

Economizará usted mucho dinero y quedará satisfecha de sus encargos, que servimos a domicilio. TELEFONO 1020

Los días 17, 18 y 19 de once y media de la mañana a una de la tarde y en el local de el Laboratorio municipal se procederá a la vacunación gratuita para todos los que figuren en la lista de pobres y lleven papelota del Excmo. Ayuntamiento.

Análisis Clínicos

FARMACIA DEL DR. PERUCHA

SE ARRIENDAN PISOS Avenida General Espartero, letrados CC. con galerías al mediodía y muy bien decorados. Precios baratos. Tratar con don Pedro Malo, Muro de la Mata, 2, primero.

URGE VENDER Casa construcción moderna, bien situada y ventilada, buenos miradores al mediodía, con alquileres reducidos, produce 8 por 100 libre de gastos. Razón en esta Administración.

Baules - Maletas

Surtido, reparaciones y fundas equipos automóvil. San Juan, 15, estuchista. Hace falta un aprendiz.

SE ARRIENDAN HERMOSOS PISOS, orientación mediodía, con cuartos de baño y lavaderos, bien decorados en casa recién construida. Duquesa de la Victoria, 7. Razón, Espartero, 6, segundo, izquierda.

En las oficinas del Gobierno civil, no había ayer parte alguna de los puestos de la Benemérita y tampoco en la Comisaría de vigilancia—donde vimos gran número de armas, que han sido entregadas por personas que cumplen con el decreto del 14 noviembre último,—no facilitaron noticia alguna.

LANAS

¿EL MEJOR SURTIDO? MIGUEL MARIN

ULTRAMARINOS FINOS LA ABUNDANCIA Tuesta diariamente los mejores cafés TELEFONO 1020

La Compañía de Maderas.—BILBAO Oficinas y fábrica, ruele Churruga. Apartado núm. 44.

VAJILLAS FINAS Piezas sueltas

Fortunato Redón

AVISO

La Casa MOLT & CHANDON, fiel a su tradición secular, se complace en ofrecer nuevamente a su distinguida clientela y al público consumidor, sus afamados Vinos de CHAMPAGNE:

CARTE BLANCHE Escudo de España
WHITE STAR Seco
BRUT IMPERIAL Extra Seco (varias añadas)

a los precios normales que permite el reciente acuerdo comercial con Francia y que serán comunicados por su Agente General Concesionario en España:

TH. BATLAC

Lauria, 92 y 94 - Teléfono 70134 - Barcelona

NOTA IMPORTANTE: Exijase la clase CARTA BLANCA, precisamente con el Escudo Nacional de España, única garantía de su legitimidad y legal importación.

Al mediodía del domingo, en Tricio, encontrándose en el campo Inocente Bolozábal Pérez, Caballero, de 25 años, soltero, escribiente, se le disparó la escopeta, siendo traído al Hospital provincial, donde se le apreció una herida contusa, con fractura multifragmentaria de carpo y metacarpo, siendo preciso hacerle la amputación de los dedos medio, anular y meñique de la mano izquierda de la mano izquierda. Quedó haciendo número en el benéfico establecimiento.

Passas, higos, ciruelas, orejones, Mantecados, Mantecadas de Astorga, nueces y castañas de la Vera, en

LA ABUNDANCIA TELEFONO 1020

Trigos para siembra gran rendimiento, se vende Manitoba y Catalán de Monte, seleccionado. Informes, Vara de Rey, 8, 2.º izda.

Ayer a la llegada del tren correo de la tarde llamó la atención de los que estaban en el andén la estación, el gran número de parejas de la Guardia civil que descendía del tren, cosa que no tiene nada de particular, pues venían a relevar a las que hace tres meses están concentradas en esta capital.

V. infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Bretón Herrerros, 12

MUEBLES TODOS ESTILOS

EUSTASIO PEREZ Especial en camas con somier «Nunciación». Calle Pablo Iglesias, núm. 2.

CONSULTORIO JURIDICO ALEJANDRO GALLEG0

Horas de despacho: Mañana, de diez a una. Tarde, de cuatro a seis. BRETON de los HERREROS, 14

Han dado a luz con felicidad: un niño, la esposa del profesor de música, don Jesús Fernández; una niña doña Isidora Muro, esposa del capitán de Infantería, don Julio López Guasch, y un niño doña Sofía Sáenz de Burúa, esposa del industrial relojero de Almazán, don Florentino Santolaya. Felicitamos a los padres de los nacidos y deseamos a éstos larga y dichosa vida.

LA ABUNDANCIA

Completo surtido en Hoces, coñac, champagnes, sidras y conservas del país y extranjeras. Precios sin competencia. VEAN SUS ESCAPARATES TELEFONO 1020

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

ESTERAS LIMPIA-BARROS GRAN SURTIDO

"EL ARCA DE NOE"

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extinguidos a nombre de don Moisés Martínez Zaporta, jefe de Telégrafos, don Hilario Ortiz de Lanzagorta, Administrador de la Prisión Provincial, don Marcelino Sáenz Benito, don Francisco Díaz Aguilar, secretarios de los Ayuntamientos de Haro y Badarán, doña Inocencia Ramos, don Ildefonso Moreno, doña Angela Redón y don Cándido Mola Fuentes.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA - NARIZ - OIDOS SALMERON, NUM. 3, 2.º

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

CASA FUNDADA EN 1860. BANQUEROS. — LOGROÑO. Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos. Descuentos y préstamos sobre Valores. Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países. CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

ESPECIALISTA J. ESTEBAN ARENAL

en ENFERMEDADES DE LOS OJOS DIPLOMADO DEL HOSPITAL SAINT ANDRE, DE BURDEOS. Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbano, 16.

FARMACIA PEREZ ORIVE

PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS ESPECIALIDADES SUECOS Y VACUNAS SURTIDO COMPLETO en DROGUERIA Vara de Rey, 9 Teléfono 1518

En la información de la Cámara de Comercio, que sobre el Registro de Impotadores publicamos en el número correspondiente al pasado domingo, día 15 de los corrientes, se deslizó un error que el buen juicio de nuestros electores habrá sabido salvar. Décima.—Será base de funcionamiento del mismo, las declaraciones que hagan los importadores de las mercancías que "pidan" al extranjero. Debe decir. Serán base de funcionamiento del mismo las declaraciones que hagan los importadores de las mercancías que "pidan" al extranjero.

Con gran concurcencia en la que figuraban las clases sociales se verificó el entierro del cadáver de la anciana señora doña Abundia Ortiz Fernández, viuda de don Pablo Aguirre. En el duelo figuraban las familias de la finada y en el cortejo numerosísimo se puso de manifiesto la participación que en el sentimiento por el fallecimiento, han tomado las extensas amistades de que goza la familia doliente. Con este motivo, halláramos nuestro pésame a la familia toda y de una manera especial a su sobrino don Eduardo Pérez Ortiz, coronel del Ejército retirado.

Banco Español de Crédito

Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

En La Abundancia

Ultramarinos finos de ISIDORO GONZALEZ, encontrará usted lo que desea. Completo surtido en artículos del ramo TELEFONO 1020

Farmacia SANZ MARTIN

PRODUCTOS PURISIMOS Preparación esmerada de recetas DROGUERIA General Espartero, 1 (frente a la Gloria del doctor Zubia). Teléfono 1835

Para tomar posesión del destino para que ha sido nombrado en la Sociedad Cantábrico montañesa S. A., ha salido con su esposa, para el Astillero (Santander), don Ramón Ripalda. Enhorabuena.

URBINA

tuberculosis y demás enfermedades del pecho. NEUMOTORAX - FRENICOTOMIA. RAYOS X. MIGUEL VILLARUEVA 2.º TELEFONO 177

Hoy comienzan las clases de las asignaturas del segundo curso en la Escuela Normal del Magisterio, funcionando por lo tanto ya totalmente todo el plan de estudios de 1914. Los dos cursos que faltan del plan moderno, comenzarán a funcionar cuando acabe el período de matrícula el primero, y cuando se celebren los exámenes de oposición el cuarto.

DR. CANTERO

GARGANTA NARIZ OIDOS recibirá consultas: en Haro, Hotel Higienda, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar. Medicina general. Consulta de 12 a 2. Murrieta, 4, 1.º, d.

EMULSION

de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos. El reconstituyente más poderoso para niños y adultos. Farmacia de ROMAN VALLEJO Gallara, 9. Esquina a Hermanos Moroy, 18. Teléfono 1814. Logroño



mate la TOS

con pastillas MORELLO

Rodeada del cariño de los suyos dejó ayer de existir doña Eleuteria Calero Ulargui, que en vida supo ganarse el aprecio y consideración de cuantas personas la trataron, por su agradable carácter, siempre inclinada a la bondad y por su ejemplar conducta, que dedicó sus afanes al cuidado y prosperidad de su hogar. Con tan triste motivo damos nuestro más sentido pésame a sus hijos y demás familia.

MUEBLES

CASA SEGURA EN PRECIOS de fábrica. San Bartolomé, 10.

No lo dude usted

Si quiere una preparación perfecta de BACHILLERATO, MAGISTERIO o CONCURSO-OPOSICION, acuda a Sagasta, 29, tercero.

CONSERVAS GARAVILLA, Bermeo

ATUN EN ACEITE. Representante en Rioja, Alvaro Fernández, Once de Junio, 12, entlo. TELEFONO 1908.

EL CENTRO RIOJANO MADRID

Comunica a su numerosa clientela que empezó la matanza, por lo cual ofrece las ricas MORCILLAS. Igualmente tiene gran surtido en CHORIZOS de lomo, picantes y no picantes, JAMONES de la Sierra, PIMIENTOS secos, CIRUELAS, OREJONES, CHOCOLATES de Munilla, CONSERVAS de todas clases, los afamados MAZAPANES de Soto de Cameros y cuanto deseen de la RIOJA. Depósito de artículos cubanos. Silva, número 8. Teléfono 11-127 Madrid. (Entre la Plaza de Santo Domingo. (La Gran Vía). El mismo que estuvo en Preclados, número 22.

0'35 cts. 17 afeitados
0'05 cts.
Esta División de el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar "TOLEDO" cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados como mínimo; por consecuencia, con un gesto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado. Esto demuestra que las HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO" DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO. PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

Tampoco ayer fue definitivamente elegido el alcalde. -- El señor Lozano volvió a obtener la mayoría relativa de votos

En la sesión ordinaria se aprobaron muchos asuntos de policia urbana, y el señor Ruiz del Río, dió satisfactorias noticias acerca del alquitranado de los primeros trozos de las carreteras de la ciudad

SESION EXTRAORDINARIA
Bajo la presidencia del alcalde electo don Gregorio Lozano, se celebró ayer, a las seis de la tarde, la anunciada sesión extraordinaria, a la que asistieron los concejales señores Sánchez Herreró, Marroyo, Fernández Torralba, Martínez Bernal, Fernández Barco, Victoriano, Castellanos, Marín, Rebolero, Valluerca, Barbi, Rojo, Herce, Cenozano, Rosel, Aragón, González, Ruiz del Río, Martínez Moreno, Grijalba, Bergasa, Bezares, Royo y Ruiz.

El señor Lozano manifiesta que como es sabido, esta sesión extraordinaria tiene por objeto proceder a la segunda votación para la elección de alcalde propietario, por haber obtenido todos los votados menor número de votos que la mayoría absoluta y el secretario da lectura del acta de la anterior sesión extraordinaria, que es aprobada, procediéndose acto seguido a la votación que da el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Name and Votes. Don Gregorio Lozano 10 votes, Delfín M. Bernal 8 votes, Manuel Sánchez Herreró 4 votes, En Mico 3 votes.

El secretario da cuenta de lo propuesto efectuar nueva votación transcurridas 24 horas y se señala para hoy a las seis y cuarto la tercera y definitiva votación.

SESION ORDINARIA

Preside don Gregorio Lozano y asisten los concejales señores Sánchez Herreró, Fernández Torralba, Martínez Bernal, Fernández Barco, Victoriano, Barbi, González, Castellanos, Valluerca, Rojo, Herce, Rosel, Aragón, Grijalba, Del Río, Martínez Moreno, Bezares, Bergasa, Gurriza, Royo y Ruiz.

ORDEN DEL DIA

- OFICIO. -- Se lee el que envía el señor gobernador civil, dando cuenta de su toma de posesión con los ofrecimientos de rigor.
Se acuerda corresponder al saludo y ofrecimientos.
VICINDAD. -- La solicita y se le concede a don Rafael Guadañajara, que la trasheda de Alcalá de Henares.
BENEFICENCIA. -- Se conceden los beneficios de la Gota de Leche, para su hija, a Donato Ruiz Ruiz.
DE ARBITRIOS. -- Se concede permiso para la apertura de un establecimiento dedicado a la venta de tabacos, en la calle del Marqués de San Nicolás, al vecino José Llorente.
DE POLICIA URBANA. -- Se concede de conformidad con los informes de la Comisión a don Isidro Vélez para construir una casa en la avenida del Club Deportivo.
A la señora viuda de Juan Herrero, para colocar una puerta de hierro en su casa del Marqués de Vallejo, número 8.
A don Fernando Magán, para construir una casa en la carretera de Burgos.
Al mismo para construir un puenecillo en la carretera de Logroño a Cabañas de Virtus, para dar paso a la casa que ha de construir.
A don Matías León Pérez, para crear un solar en las Fontamillas.
A don Santos Martínez para construir una casa en la calle de Juan Lobo.
A doña Isabel Uribe para levantar un piso en la casa de su propiedad.
A los señores Álvarez García y Ruiz para colocar dos puertas de hierro en su comercio de la calle de Miguel Villanueva.
A don Arsenio Rojas Pindillo, para que se conceda paso a su huerta de Cascajos a base de hacerlo donde indica el croquis.
DE INSTRUCCION PUBLICA. -- Se lee un informe de la Comisión, dando cuenta del ofrecimiento del señor

Quesos

Gruyere, Emmental extra, Roquefort legítimo, Nata, Crema de la Crema, Bola 40 por 100, Mantecosa y Crema Gruyere, marca La Lechera (con puntos) en

La Abundancia

Ultramarinos finos de ISIDORO GONZALEZ Sagasta, 25 y Mayor, 54 Teléfono, 1020
Nota: Mantequilla de Fraiso-ro siempre fresca.

VEA LO QUE LE OFRECEMOS

LOS MEJORES PAÑOS
LOS MAS MODERNOS DIBUJOS
LOS PRECIOS MAS ECONOMICOS
LA CONFECCION MAS ESMERADA
LA PERFECCION ABSOLUTA en el CORTE
Y NUESTRA SECCION CREDITO

Sastrería GARRIGOSA Camisería SAGASTA, 6

el arqueo del día de hoy una existencia real en caja, de 81.401'65 pesetas. LISTA DE JORNALES. -- Se aprueba la de la pasada semana, que asciende a pesetas 2.777'11.

EL BANCO DE CREDITO LOCAL. -- El interventor da cuenta de una carta de aquella entidad, en la que confirma un telefonema por el que se hace saber se pasa al Juzgado la deuda del Ayuntamiento para que proceda a su embargo.

El señor Ruiz del Río propone que se estudie la posibilidad de pagar el 50 por 100 con que ha ofrecido quedar conforme de momento antes del día 20 del actual y después que se sigan estudiando los asuntos relacionados con las indicaciones hechas por el interventor así como la propuesta del señor Aragón, de que se estudie si los intereses que cobra el Banco entran en la ley de usura.

CONCEJAL DE SEMANA. -- Se nombra para la entrante a don Delfín Martínez Bernal.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Ruiz del Río da cuenta de que se halla en marcha el expediente relativo a firmas especiales en todas las salidas de carreteras de Logroño, y propone que independientemente de la gestión que hagan los representantes en Cortes, la Corporación envíe al señor ministro de Fomento un telegrama interesándole la necesidad de su pronta aprobación para hacer frente a la crisis de trabajo.

El señor Castellanos presenta una proposición de la Cámara agrícola, en sentido de que las entidades oficiales de la provincia protesten del concierto con Francia, que tanto perjudica a los vinos españoles.

El señor Ruiz del Río, da cuenta de lo que se ha realizado por la minoría vitivinícola y las razones por las que hubo de aceptar en parte este concierto que estuvo a punto de romperse, pero que las razones que dió Francia eran de mucho peso, dando incluso por exceso de producción de vino, se han limitado las plantaciones.

Nota del partido Republicano Radical Socialista

Reunido el domingo último, el Comité provincial de este partido republicano radical-socialista, con asistencia de todos los delegados del Comité provincial, se trató de las incidencias surgidas con motivo de las últimas elecciones, acordándose lamentar lo ocurrido e imputarlo única y exclusivamente a la celeridad y apremios de tiempo con que hubieron de realizarse las gestiones practicadas para la designación de candidato único, para cuya solución, nuestro Comité provincial no sólo fué el que inició las gestiones llevadas a cabo, sino que supo sacrificar legítimos intereses de partido, razón por la cual, es al partido que menos responsabilidad puede caber ante el resultado de dicha elección.

Se adoptaron otros acuerdos relacionados con la organización del partido en toda la provincia, y solventadas las diferencias de criterio naturales en todas las organizaciones de carácter democrático, se afirmó la cohesión y unidad de todas las agrupaciones que pertenecen al partido provincial, significándose por todos los delegados la potencialidad de nuestra Agrupación, que sabiendo armonizar la más pura democracia, en su actuación, con un sentido de disciplina y responsabilidad, ha de constituir en todos los momentos de su actividad, el núcleo más decisivo para la consolidación y avance de la República.

Durante la pasada campaña electoral, y después de ella, se han lanzado especies calumniosas contra algún miembro de este Comité provincial y dirigidas, para que puedan recogerlas bajo marco intelectual, algunos hombres a los que, sin duda, no conviene elevar de la ineducación chudana, para bien de los aprovechados de la política. Tales especies son de tal índole, que sólo si acaso merecerían un comentario pitorresco, si no se viese bajo el propósito de manchar una reputación intachable y sembrar desconianza en el pueblo. Este Comité va con pena y repugnancia que se empleen tales procedi-

mientos que repelen a toda conciencia honrada. Se acordó también, que por el Comité provincial, se invite a una reunión a las juntas provinciales de los demás partidos republicanos y del socialista, para cambiar impresiones sobre la conveniencia de designar una Comisión integrada por vocales de los distintos sectores, a fin de que en constante colaboración con el Poder público pueda contrarrestarse oportunamente y eficazmente las actuaciones de los enemigos de la República, exponiendo la propuesta concreta del Comité respecto a la necesidad, a su juicio de solicitar una depuración en los organismos oficiales de la provincia en orden a evitar campañas derrotistas contra la República al amparo, precisamente, de su función oficial.

Nuevo plazo para el estampillado de billetes

La "Gaceta" del domingo dió así: Artículo primero. El plazo señalado para las operaciones de estampillado de billetes del Banco se amplía hasta el 31 de enero de 1932.

Artículo segundo. Se proroga hasta el 15 del mismo mes el cumplimiento de la obligación impuesta al Banco de España, de entregar en sus pagos billetes provistos de la correspondiente estampilla.

Artículo tercero. La fecha relativa a la admisión por las oficinas públicas de los billetes sin estampillar, se amplía hasta el 20 del propio mes de enero próximo.

A los cursillistas del Magisterio

Nuestro presidente de la Confederación de aspirantes al Magisterio, señor Villarroya nos ruega hagamos público el estado de las provincias que se han abstenido con pérdida de derechos en la celebración de los cursillos, y que esta Junta directiva gestora, lo hace público para transparencia y conocimiento de los adscriptos en esta provincia. Según datos recibidos por teléfono a última hora, las provincias abstenidas son las siguientes: Barcelona, Tarragona, Lérida, Gerona, Valencia, Murcia, Almería, Huelva, Cáceres, Badajoz, Coruña, Lugo, Orense, León, Santiago, Zamora, Palencia, Santander, Ciudad Real, Cuenca, Palencia, Zaragoza, Huesca, Teruel, Pamplona, Palma de Mallorca, Las Palmas, La Laguna y Logroño.

No se tienen noticias de Málaga, Valladolid y Jaén. En Salamanca el primer grupo ha perdido los derechos; del segundo grupo no se sabe nada. Hay algunos dudoso por falta de noticias, que son Castellón y Segovia, y en Sevilla y Cádiz ha entrado una minoría y los restantes, o sean Soria, San Sebastián, Bilbao, Guadalajara, Oviedo, Madrid y Victoria han entrado a su celebración. Como pueden ver los cursillistas riojanos la mayoría abstencionista es aplastante. Jamás aparecerá el desaliento sino que la lucha se acrecentará más y más, en pro de nuestra dignificación y enaltecimiento.

El precio de la remolacha para la campaña próxima

La Directiva de la Unión de Remolacheros de Aragón, Navarra y Rioja, hace ya tiempo había encomendado a los vocales remolacheros en el Jurado mixto que plantearan el asunto del precio de la remolacha para la campaña próxima, a más de las gestiones que venían realizando para mejorar el precio de la actual campaña. Los vocales remolacheros han trabajado con el mayor interés la resolución del asunto, y siguen gestionando con el mayor tesón, aunque tropezando con dilaciones completamente ajenas a su voluntad.

Ante estas dilaciones, la Directiva de la Unión ha encargado a los mencionados vocales que en el más breve plazo se resolviera tan importante asunto, dada la época en que nos encontramos, y ya que la Unión no quiere dar crédito ni verosimilitud a los rumores que circulan sobre la campaña venidera. En modo alguno puede admitir la versión que se circula de que piense rebajarse el precio, como procedimiento para limitar el cultivo en nuestra región, alegando el gran desarrollo del mismo en otras zonas, principal-

GRAN REBAJA DE COMESTIBLES EN LA CASA DEL CAFE

Bacalao Islandia, 1', 1'60 kilo; alubia del riñón, superior, 0'95 kilo; caparrón Pío y de León, 1'15 kilo; id. del Pilar, 1'40; arroz extra, 0'65; azúcar, 2 kilos, 2'05; tomate, lata grande, 0'40; lenteja finísima, 0'85 kilo, así como otros artículos, con grandes descuentos. Nota: Garantizamos que todos los artículos, son de excelente calidad. CAFES, tueste natural al gusto más delicado. TORREFACTADOS, lo mejor que se conoce, todos en clases especiales y tostados al día.

LA CASA DEL CAFE CERVANTES, 18

mente en Andalucía; y habrá de oponerse a esa anunciada rebaja por cuanto tiene en cuenta el encarecimiento que han sufrido los gastos del cultivo, principalmente la mano de obra y los abonos; y tampoco puede aliviar las justas mejoras que en los jornales se han concedido a los obreros fabriles. Todo ello hace que la Directiva de la Unión esté atenta a las derivaciones de tan importante asunto y dispuesta a defender sus intereses.

La recogida de armas de fuego

En el próximo número del "Boletín Oficial" de la provincia, se publicará, por disposición del señor gobernador civil, el decreto que aparece en la "Gaceta" del 14 de los corrientes sobre tenencia de armas. Por su parte, la primera autoridad civil advierte que se hace público el decreto para general conocimiento y debida observancia, debiendo ser entregadas contra recibo las armas cortas de fuego en la Comisaría de Vigilancia de este Gobierno civil, por los vecinos de la capital y en las comandancias de puesto de la Guardia civil, por los vecinos de las demarcaciones correspondientes. Entiéndase que esta obligación sólo se refiere a las licencias de uso de armas de fuego concedidas a particulares, no a las otorgadas con carácter oficial.

En cuanto a las autorizaciones de las armas de caza, y por consiguiente, tenencia de las mismas, libremente serán objeto de una revisión por este Gobierno, sin trámite ni solicitud alguna para determinar si procede dejar en suspenso o revocar algunos permisos, con la consiguiente incautación del arma, continuando, en tanto, en posesión de las mismas los que estén autorizados para ello. Aquellos que posean armas de caza sin autorizaciones o les hayan caducado ésta para conservar la simple posesión de las mismas, habrán de recabar de este Gobierno un permiso especial, en el que determinen las características de cada una que posean, reintegrando con pólvora de 1'20 pesetas. (Entiéndase bien que la autorización de la simple tenencia no es autorización para el uso del arma en cuestión).

Distribución de premios en el Colegio de San José

Como teníamos anunciado, el domingo tuvo lugar esta siempre simpática y educativa función de distribuir los premios correspondientes al curso 1930-1931. El salón de actos profusamente adornado con palmeras, margaritas, orquídeas, etc., estaba totalmente atestado de estudiantes, y el lugar reservado a las familias completamente lleno. Presidió el Revdo. Hno. director que tenía a su derecha a don Celestino Martínez, presidente de la Asociación de Ex-Alumnos Maristas de Logroño, y a su izquierda al secretario de la misma don Emilio Doncel. Dió principio la función con un hermoso canto de circunstancia muy bien ejecutado por los alumnos de la tercera clase, después del cual empieza el secretario con un cariñoso saludo a todos los asistentes y lee la memoria del finado curso, poniendo de relieve la magna labor educativa que se llevó a cabo durante el curso, los brillantes resultados obtenidos por los estudiantes tanto en los exámenes oficiales como en los extraordinarios y atribuyéndolo todo a la paternal acción de la Divina Providencia que visiblemente bendice a esta casa, donde se basa con verdadero anhelo el reino de Dios y su justicia. Hizo grande alarde de fe en la Providencia de Dios sobre los hombres, justificando sus creencias con el ameno relato de hechos históricos. El internado --dice-- alcanzó un insospechado número de pupilos, y subiendo el total de educandos hasta rebasar los 750. Felicita a los internados por la entusiasta propaganda que en sus pueblos hacen para su Colegio, presentándolo como el mejor de todos, y a los profesores, como los mejores que ha tenido; cita particularmente a los de Arnedo, Angel Pérez Herrero, José Ruiz y Antonio Ruiz; nombra a José Monasterio como apostolado de esta obra en la región de Bilbao y a Enrique Egula en la de Guernica y Bermeo. Habla luego de la modificación que el Colegio ha sufrido en el personal docente debido a las imposiciones de las recientes disposiciones del Ministerio de Instrucción Pública, por lo cual los Hnos. Panaracó, José y Cecilio fueron trasladados a Valencia, Barcelona y Matarrá respectivamente, habiendo sido sustituidos por

los Hnos. Franco, licenciado en Ciencias Químicas, Licaridón, de Filosofía y Letras y Edmundo, de cuya competencia, profesional ha dado laudatorio testimonio el Claustro de catedráticos de Pamplona. A continuación, leyó los nombres de los premiados como sigue:

CRUZ DE ORO

Señoritos Alejandro García-Jalón, Jesús Lasanta, Jesús Sáenz, Julio de Leonardo, Ignacio Urbión, Antonio Feito, José M. Urbión, Andrés Martínez, Nicolás Martínez, Fernando Santarén, José Luis Gil, Antonio Marroddín, José Abeta, Juan Montero, Cándido S. de Viena, Eduardo de Abiega, Félix Pérez, Fernando Tejada y Anastasio Valdeacantos, Ignacio Alberdi, Gregorio Fernández Pablo Obanco, Mariano de Torres, Angel Vicente, Javier Gómara y Manuel Lázaro.

CRUZ DE PLATA

Señoritos José Bermechea, Martín García, Valentín García, Marcial García, Juan A. Escartín, Saturnino Briónes, Jesús Martínez, José Tolado, Fernando de Albert, Julián Bermejo, Antonio Manzanares, Juan José Palacios, Martín Arduana, Juan Zubía, Rafael S. Martín, Miguel Escalona, Ramón M. Fernández, Miguel Pérez, Jesús Vicente y Gregorio Oca.

MEDALLA DE ORO

Señoritos Manuel Martínez, Jesús de Rivas, Félix Gómez del Conral, José Sánchez, Alberto Barrio, Antonio Fernández, Benito Herrero, Eusebio Páizola, Antonio Pastor, José Alfonso Echevarría, José Trespardome y Luis Alonso.

MEDALLA DE PLATA

Señoritos Florencio García, Francisco Jiménez, Antonio Pascual, Emilio Raventos, Antonio Urbión, José Luis Dufin, Carlos Gil Rico, Rafael Rodríguez, Benito Sáenz, Alberto Alvarez, Miguel de la Cuesta, Gonzalo Sánchez y Raul de Vera. Les fué concedido diploma de honor, en recompensa por los brillantes resultados obtenidos en las exámenes, a los señoritos siguientes: José Bermechea, Carlos Gil, Martín García, Valentín García, Alejandro García-Jalón, Isidoro Martínez, Marcial García, Arturo Vázquez, Jesús Lasanta Juan A. Escartín, Daniel Uralde, Julio de Leonardo, Jesús Sáenz, Miguel Domínguez, Rafael Domínguez, Nicolás Martínez, Prudencio Campillo, Antonio Marroddín, Rafael S. Martín, Angel Pérez Herrero, Daniel de Pablo Juan Montero, Fernando Martínez, José Ochoa, Félix Garrigosa, Raul Burgos, Javier Gómara, Jesús Lázaro, Manuel Lázaro, José Ruiz, Emilio Raventos, Lázaro Martínez, Jesús de Rivas, Daniel Ruiz, Manuel Gómez, Antonio Pascual, Francisco Jiménez, Manuel Martínez, Pelegrín Galán, Francisco Rodríguez, Gerardo Mugaburu, José L. Dufin, Félix Gómez D. del Conral, José López, Jesús Martínez B., Vidal Ruiz, José Sánchez, Antonio Fernández Romero, Arturo Ariznavarreta, Juan Doménech, Juan Antonio Fontán, Balbino Miguel, Alberto Valenzuela, Miguel Herrero, Ricardo Pallaolo, Enrique Sáenz Tapia, Antonio Ibarzábal, Pedro Baudín, Francisco Nalda, Pedro J. Ibarra, Gonzalo González, Jesús Antonio Orriño, Jesús Santarén, Agustín Bezares, Ignacio Martínez, Manuel Gil, Germán de Vera, Antonio Sáenz, Angel Sáenz y Luis Alonso. El premio denominado de Ex-Alumnos, le fué concedido por la Junta Directiva a don Alejandro García-Jalón de Rivas, consistente en un reloj pulsera de valor de 75 pesetas, en atención a su constante ejemplaridad durante los doce años que ha sido alumno de este Colegio. La enhorabuena más cumplida a todos, extensiva a los dichos padres de estos futuros hombres del mañana.

Baja de Precios

Advertisement for NEUMATICOS LEE tires, featuring an image of a tire and text describing the product and its benefits.

DE FUTBOL

En Rentería vence copiosamente el Deportivo Logroño al Euzkalduna por 6 a 0

Las ligeras preocupaciones que el partido de Rentería había despertado en los entusiasmas del Deportivo Logroño se convirtieron en absoluta satisfacción cuando llegaron las primeras noticias de la brillante victoria obtenida por los blanquirrojos en su primera actuación por los campos guipuzcoanos la justicia de su admirable situación en el actual campeonato, produjo extraordinario contento en la acción local, interesada este año, tanto como cualquier otro, en que no se malogren los esfuerzos y brillantes partidos que viene realizando el Deportivo Logroño para alcanzar el puesto de honor en la Mancomunidad Guipuzcoa-Navarra-Zaragoza.

El partido de Rentería, tan brillantemente ganado por los blanquirrojos, constituía una relativa dificultad para el logro de esas justas aspiraciones.

En Larzábal se les había visto y deseado el Unión de Irún para conseguir los dos puntos de la victoria.

Y tan reciente era esa proeza del equipo de Rentería que la visita de los logroñeses tenía para éstos ciertos angustios de un perjudicial contratiempo, y en ese sentido se hacían los comentarios las vísperas del partido en las peñas futbolistas donostiarra.

Restar por lo menos un punto al Deportivo Logroño parecía ser el deseo general.

Mas el equipo logroñés salió al campo decidido a dar una prueba de su potencialidad, y luchando con las pretensiones de los guipuzcoanos y con las condiciones en que se hallaba el terreno, obtuvo un resultado no logrado por ninguno de los equipos que han desfilado por el campo de Rentería.

Triunfante el domingo el Deportivo Logroño, ya tiene asegurado el título de subcampeón. De venir mal las cosas, más que mal muy mal, todo lo peor posible, no hay modo de que el equipo logroñés pierda el subcampeonato.

Ahora que los blanquirrojos no se conforman con ello, ni con que el título máximo pueda llegarles de bruete. Aspiran a coronar su brillante temporada con un triunfo completo, conseguido con su propio esfuerzo y valía.

Y difícil será que no vean satisfechas estas plausibles y justas aspiraciones, ya que para lograrlas tienen suficiente con un empate en cualquiera de los partidos que les resta jugar o que si son vencidos por los donostiarra no exceda los límites de esta derrota, de una mínima diferencia.

No puede, por tanto, ser más favorable la posición del Deportivo Logroño.

A ella le ha conducido su victoria del domingo en Rentería.

Por todo ello participamos del contento blanquirrojo y confiamos en que llegaremos al completo y veremos al Deportivo Logroño escalar, por vez primera en su historia deportiva, al título de campeón de una región tan prestigiosamente futbolista como la Guipuzcoana.

El partido lo conocemos por referencias. Pero una referencia tan autorizada que tienen nuestra absoluta garantía.

Le tomamos miedo a tanta agua y dimos al competente y entusiasta futbolista Tiburcio M. Alesón el encargo de reemplazarnos en las "lagunas" de Larzábal y contarnos lo que ocurriera allí en este partido.

Y las notas que el amigo Alesón nos envía, después de ratificar los comentarios que antes hacemos, dan al encuentro las siguientes características y detalles.

Mas que campo de futbol, era Larzábal el domingo una verdadera laguna. Para los propietarios del terreno, "hechos" a jugar en esas condiciones, la contingencia era una positiva ventaja. Y esta aumentaba, por las dimensiones del campo, más reducidas que ningún otro, y adaptadas con ello, a una eficaz defensa.

Las posibilidades del "naufrajio" de los blanquirrojos "eran" manifiestas.

Y los periódicos donostiarra en sus "gacetas" precursoras del encuentro entre riojanos y renterianos, aun reconociendo la superioridad de nuestros paisanos, auguraban una victoria difícil a nuestro favor y hasta apuntaban que los colistas podrían dar un serio disgusto al "leader" en la clasificación del actual campeonato.

Un factor, relativamente favorable, tenían los blanquirrojos.

A pesar de la abundante lluvia que una hora antes del partido cayó, fueron muchos los riojanos que acudieron a presenciar el encuentro y puede decirse que entre el escaso público la mayor parte lo formaba nuestra colonia riojana, siempre generosa y atenta con sus paisanos.

Por ello podemos decir que nuestro equipo tuvo abundantes animadores, aunque sólo es verdad que sólo los necesitó al comienzo del "match", pues a medida que este transcurría iban afianzándose. Los nuestros sobre que "estaban", donde para poder jugar hacía falta hasta saber algo de actuación.

En ese "estaque" y a las órdenes del guipuzcoano Arrillaga, que tenía de ayudantes a Zaragoza y Usandizaga, se alinearon los equipos a las once de la mañana, de este modo:

"Euzkalduna".—Benito; Maiz, Ibarramendi; Gamborena I, Berra, Gamborena II; Portu, Linazasoro, Samperio, Alfaro, Berrondo.

"D. Logroño".—Urreaga; Alcalde, Recarte; González, Mugarra, Tell; Araujo, Gil-Ribera, Escolá, Luisín y Poli.

La fase del primer tiempo no fué otra que un juego codicioso y entusiasta de los renterianos, que hizo intervenir a la defensa blanquirroja y a Urreaga.

Los logroñeses, acostumbrados al jardín de Las Gaunas, procuraban amoldarse al barrizal, y a medida que iban consiguiéndolo, ponían en peligro los dominios de Benito.

Nada de filigranas. Avances a base de pases cortos y disparos en cuanto había ocasión para ello.

Y no tardó la superioridad logroñesa en imponerse a sus contrarios y a las circunstancias en que se celebraba el partido.

Iban jugados unos veinte minutos cuando Araujo lanzó un centro pasado que recogió Poli y mandó a la red de un tiro bien dirigido.

Euzkalduna aumentó su codicia por aquel primer gol logroñés y logró varios corners favorables que no tuvieron consecuencias.

Y consiguieron asimismo que el marcador no variara en el resto de la primera parte del encuentro, en cuyo final ya era el Deportivo Logroño el dueño de la situación.

Al reanudarse el partido, los blanquirrojos aplastaron a los entusiasmas euzkaldunistas que no podían evitar el chaparrón de goles que les caía por los disparos logroñeses.

A los tres minutos empalmó Luisín una de sus bolears y el balón hizo oscilar las mallas que defendía Benito.

Doce minutos más tarde, transcurridos bajo la iniciativa blanquirroja, Gil-Ribera disparó desde lejos, fuerte y por alto, y el esférico hace carambola en la cabeza de un defensa y va a la red.

El cuarto gol es obra de Escolá, cuatro minutos después del anterior, el rematar un buen pase de Luisín.

Y en cuanto transcurrieron cinco minutos, se produjo el quinto tanto blanquirrojo.

Es también obra del debutante Gil-Ribera, que empalmó un buen tiro y repite la carambola con un jugador contrario y las mallas.

El buen Pio ha creado una nueva marca de goles.

La marcha del marcador era más que suficiente para que los blanquirrojos se reservaran de un reuma y dejaran jugar a los renterianos.

Sin embargo, y para "pasar" por Larzábal, haciendo lo que nadie había hecho, o sea sacar seis goles a favor, fueron los blanquirrojos a por la media docena completándola Poli al recoger un débil despeje del portero euzkaldunista.

Ya era bastante.

Y con seis a cero puso fin al Deportivo Logroño su "peligroso" partido, dejando chasqueados a los que esperaban un tropezón blanquirrojo en el barrizal de Rentería.

Buen triunfo al del Deportivo Logroño, que después de la jornada del domingo, sigue en el campeonato sin una derrota.

Igual que el Madrid F. C., con todos sus internacionales.

Y con la ventaja sobre éste, de un menor número de tantos en contra.

¿Que es muy "grande" Urreaga? Ya lo sabemos.

Los "deportivos" todos jugaron muy bien dentro de lo que puede llamarse jugar bien en un terreno en las condiciones apuntadas. Por esto no destacamos la labor aislada de ningún jugador, únicamente diremos que Gil-Ribera, constituyó a Julias con acierto y valentía y suerte. Ahí quedan sus goles como muestra.

Los renterianos, en el primer tiempo, se defendieron como leones y atacaron con acierto, pero en la segunda parte decayeron notablemente.

El partido se jugó con nobleza y corrección por ambos bandos y fué dirigido por Arrillaga muy acertadamente.

EN LAS GAUNAS

Los partidos iniciales del campeonato de la Tercera categoría riojana, también tuvieron en contra el factor tiempo.

Afortunadamente se jugaron en Las Gaunas y en este campo, por mucha agua que caiga, siempre deja que los jugadores puedan mostrar sus condiciones.

EL CAMPEONATO DE LA REGION GUIPUZCOANA

CLUBS	J.	G.	E.	P.	GF.	GC.	Ptos
Donostia F. C.,	8	4	3	1	28	9	11
Unión C. de Irún..	8	4	2	2	23	12	10
C. D. Logroño..	8	7	1	0	26	3	15
C. A. Osasuna..	8	3	1	4	16	15	7
Zaragoza F. C.,	8	2	1	5	6	32	5
Euzkalduna	8	0	0	8	6	34	0

ciones y dar eficacia a la calidad de su juego.

De este modo, los vencedores del domingo consiguieron demostrar su superioridad y lograr "scores" muy elevados.

En el partido de la mañana el Logroño F. C. derrotó al Beti Bat por nueve a uno, y por la tarde el Beneficencia aplastó al Makati por nueve a cero.

Los partidos fueron respectivamente arbitrados por los "semi" colegiados señores Melguizo y Leceta, con igual competencia y acierto que si fueran ya veteranos en el "oficio".

Del partido jugado en Elciego entre el Cultural de dicha localidad y el logroñés Najerilla, sabemos que fué ganado por este último por tres a uno.

Así, pues, la marcha de esta competición, que ha tenido excelente aceptación, es la siguiente:

	J.	G.	E.	P.	Gf.	Gc.	Ptos.
Logroño	1	1	0	0	9	0	2
Beneficencia	1	1	0	0	9	0	2
Najerilla	1	1	0	0	3	1	2
Beti Bat	1	0	0	1	9	0	0
Makati	1	0	0	1	0	9	0
Cultural	1	0	0	1	1	3	0

Resultados del domingo

Andalucía	
Sevilla-Malagueño, 3:1.	
Racing Córdoba-Betis, 1:3.	
Baleares	
Manacor-Baleares, 1:1.	
Mallorca-Constancia, 6:0.	
Centro-Castilla-Aragón	
Athletic M. Madrid, 3:3.	
Iberia Nacional, 1:2.	
Valleolid-Castilla, 5:1.	
Cantabria-Asturias	
Elipso-Racing Santander, 3:1.	
Gijón-Avilés, 2:1.	
Oplido-Sporting, 0:2.	
Cataluña	
Palafrugell-Barcelona, 0:1.	
Badalona-Sabadell, 1:1.	
Júpiter-Martinec, 7:1.	
Cataluña-Español, 0:5.	
Guipuzcoa	
Donostia-Unión Irún, 2:2.	
Osasuna-Zaragoza, 6:0.	
Euzkalduna D. Logroño, 0:6.	
Murcia	
Cartagena-Murcia, 3:1.	
Imperial-Hércules, 0:0.	
Valencia	
Valencia-Gimnástico, 4:3.	
Castellón-Levante, 2:1.	
Saguntino-Sporting, 4:0.	
Vizcaya	
Arenas-Athletic, 2:4.	
Baracaldo-D. Alavés, 3:2.	

ECOS DE HARO

16 de noviembre.

DE AYER.—Todo el día de ayer se lo pasó lloviendo y con una temperatura bastante fría, lo cual hizo que las calles y paseos, estuviesen completamente desiertos.

A mediodía y con muy poco público, pues la mañana no estaba para músicas, dió en la plaza su acostumbrado concierto la banda municipal, que ejecutó muy bien el programa preparado.

Los cineas estuvieron "au gran complet", pues la gente, que no podía estar en la calle, se refugió en ambos salones, siendo excelentemente acogidas las películas proyectadas.

Y para terminar el día continuó lloviendo y así ha transcurrido también hoy lunes, que no ha cesado todavía de caer agua.

SUBASTAS.—Para conocimiento de todo aquel a quien interese, se recuerda que el próximo domingo, a las doce del mediodía, tendrá lugar en la Alcaldía la subasta para construcción del tejado del antiguo edificio de las escuelas, con arreglo al plano y pliego de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, haciéndose la especial observación que para poder tomar parte en la misma, deberán los licitadores entregar sus proposiciones en las oficinas indicadas hasta el próximo sábado inclusive a las seis de la tarde, juntamente con el resguardo del depósito provisional que ha de hacerse con la necesaria antelación y cédula personal.

También se hace público que habiendo venido ensaño en el "Boletín Oficial" el anuncio de subasta para la construcción de 30 fosas en el cementerio, esta tendrá lugar el domingo día 6 del próximo diciembre, a las doce.

CEBULAS PERSONALES.—Por medio de bando se ha hecho saber al vecindario que desde el día de hoy pueden recogerse en las oficinas de la Administración Arbitrios, las cebulas personales correspondientes al actual ejercicio.

FOOT-BALL.—Sin miedo al tiempo,

verdaderamente invernal, tuvo lugar ayer en el campo de "El Mazo", el partido correspondiente al torneo "Copa Haro Deportivo", entre los equipos Squarra Asarra y Unión Aviontarra.

El encuentro se celebró en medio de un barrizal, en que se hallaba convertido el campo, y entre continuos chubascos, pero los bravos muchachos, que no se arredran por tan poca cosa, desafiando a los elementos atmosféricos, hicieron que el partido se jugase "con calor", viéndose por parte de ambos equipos jugadas muy bonitas, especialmente por parte de la delantera aviontarra, y unas colosales paradas del portero de la Squarra.

Terminó el encuentro con el resultado de 5 a 0, a favor del Unión Aviontarra, tantos que fueron marcados, dos Miguel y uno cada uno, Serres, Jose Lu y Medrano.

Berozpe, arbitrando, muy bien.

AYUNTAMIENTO.—Asuntos que ha de resolver la Corporación municipal en la sesión de mañana.

Instancias sobre ocurrió de lactancia, sobre apertura de establecimiento, sobre permiso de obras y sobre colocación de cruz en el cementerio.

Lista de obreros que extinguirán un incendio.

Segunda liquidación de la calle del Mediodía.

Informe y pliego de condiciones para la subasta de la limpieza pública.

Dr. ARBAIZAR OCULISTA

Consulta diaria en Haro 5 a 7 tarde CALLE DE LA VEGA, 11, 1.

Almacenes de Tejidos ROIG

CASA CENTRAL HARO Ventas MAYOR Y DETALLE

Se complace informar estar recibiendo constantemente las novedades más salientes para la temporada de otoño e invierno.

Visítenos sin compromiso para usted Casas en HARO—CALAHORRA—SAN SEBASTIAN Y VITORIA

Notas militares

VISITAS OFICIALES.—En revista de sus fuerzas, vistió al comandante militar señor Cabanyes, el capitán de Carabineros don Enrique Ghilis.

CONVOCATORIA ANULADA.—Queda anulada la convocatoria anunciada en la primera decena del mes (D. O. 251), para formar una escuela de aspirantes a ocupar plaza de maestro sillerero-guambionero-bastero.

UNIFORME DE SARGENTOS.—Se autoriza a los sargentos y sus ayudantes del Bjeretto, para que puedan usar el impermeable y leguins, declarados reglamentarios para los suboficiales.

DECRETOS.—Queda derogado por lo que afecta al Cuerpo de Carabineros el decreto de 15 de agosto de 1927, que dicta normas para el ingreso de oficiales en el Cuerpo, que se regulará desde esta fecha por la orden circular de dos de julio de 1925.

El pase a la reserva de los generales González Carrasco y Llanos Medina, se hace asignándoseles los setenta y setenta y cinco centésimos respectivamente, que les corresponde del sueldo señalado para los de activo.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Por reunir las condiciones exigidas, la Asamblea de la Orden de San Hermenegildo, ha concedido la Placa de dicha condecoración al comandante de Infantería, don Gerardo Mayoral Montfort, y capitán de la misma Arma, don Emilio Mendoza Calderón y don Pio Becudero Oizur.

CONCURSO.—En el Colegio de Huérfanos de la Guerra se anuncia a concurso una vacante de capitán de Infantería, profesor de Física y Química.

VESTUARIO.—Se recuerda a todos los Cuerpos y unidades el cumplimiento de lo dispuesto en las circulares de dos de octubre de 1930 y 27 de marzo de 1931.

Rioja Alavesa

MOREDA, 15

BODA.—El día 7 se celebró el enlace matrimonial de los jóvenes Alejandro Gastón Gaviria y Felisa García de Jalón y Diaz de Cerio, siendo apadrinados por Guillermo San Juan y Cristina García de Jalón, y asistiendo muchos familiares y amistades, que tomaron parte en una suculenta cena y en un animado baile que duró hasta altas horas de la noche. Los mozos del pueblo les dieron serenata, siendo obsequiados espléndidamente.

REGRESO.—El día 11 regresaron de pasar la luna de miel, el matrimonio Vicente Ruiz de Gaona y Carmen Alvarez, y por la noche, unos 30 mozos, fueron a darles una serenata, pero por estar los recién casados de luto, no la admitieron, haciéndoles a pesar de ello un donativo en metálico.

AGRICOLAS.—Con los días de lluvia que llevamos, la siembra de cereales se va retrasando; en cambio, es beneficioso para hacer la labor en buenas condiciones, y para que las olivas puedan engordar y sea el fruto de buena clase.

VENTA.—Ayer, dos vecinos vendieron el tocino a 11 reales kilo, y lomo a 14 reales, debido a que como abunda, se ven obligados a sacrificar los mismos dueños y nos cuesta dos reales en kilo más económico.

M. Martínez

DE ALFARO

14 de noviembre.

DEL TIEMPO.—Después de unos días de borrascas, la temperatura bajó considerablemente, sintiéndose el frío cual si estuviésemos en pleno invierno.

CINEMATOGRAFICAS.—El domingo se pasó por la pantalla del Liceo, la soberbia cinta en colores (de la que es protagonista el gran artista Ivan Mosjoukine) "Casanova".

Completo el programa una cinta cómica, y la Empresa, deseosa de agradar al público que cada día, es más numeroso, proyectó fuera de programa una cinta sonora, de asunto cómico.

El público, satisfechísimo del programa, comentó favorablemente el rasgo de la Empresa, que sin tener definitivamente instalado el aparato para la proyección de cintas sonoras, dió a conocer esa nueva modalidad de la cinematografía.

TEATRALES.—Los días 23 y 24 del corriente, actuará en nuestro coliseo la compañía de comedia "Basso-Navarro". Es de suponer que el público responderá como de costumbre agotando las localidades.

Para el próximo mes, se dice que actuará la aplaudida artista alfarera "Amparito Sánchez".

PROXIMA ASAMBLEA.—Haciéndose eco de la campaña iniciada por los responsables de LA RIOJA en Aldeanueva de Ebro, Rincón de Soto, y Alfaro, pro Canal de Lodosa, la Alcaldía de nuestra ciudad, ha dirigido oficio a la de los pueblos interesados en la construcción del canal, invitándolos a la celebración de una asamblea que tendrá lugar a las cuatro de la tarde del próximo domingo, en Rincón de Soto.

A dicha reunión, serán invitadas en los distintos pueblos, las Sociedades agrícolas y cuantas puedan tener interés en este asunto. ¡Al fin, empezamos a dar señales de vida!

DEL CASINO "LA UNION".—El pasado domingo, había de celebrarse en el Casino de la Unión, junta general, en la que la Directiva y la Comisión designada en otra celebrada anteriormente, habían de dar cuenta del proyecto de reforma de la Consjerja del mismo. Por no haberse reunido número suficiente de socios, no pudo celebrarse la junta, la cual en segunda convocatoria tendrá lugar el próximo domingo.

MUNICIPALES.—En la noche del domingo, celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento para proceder al nombramiento de secretario interino, de la Corporación. En nuestra próxima crónica, daremos cuenta de esta sesión.—P. G.

LA RIOJA hace 25 años

Durante la semana se cometieron siete robos de importancia en diferentes comercios de esta capital, por lo que la Cámara de Comercio se reunió en sesión extraordinaria y acordó visitar el alcalde y al gobernador civil, para que excitasen a la Policía a que extremara su celo, a fin de evitar perjuicios a la propiedad y al vecindario.

—Por virtud del sorteo de décimas celebrado ante la Comisión mixta de Reclutamiento, quedó definitivamente señalado el cupo con que cada pueblo de esta provincia había de contribuir para el reemplazo del año anterior, correspondiendo a Logroño, El Cortijo y Varea, 46; Haro, 17; Calahorra, 23; Cervera, 19 y Alfaro, 16. Los demás pueblos de la provincia, no llegaban a 10 y algunos, 0. El total de los mozos que tenía que dar la provincia, era de 475.

—En la Audiencia provincial se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de Calahorra contra un individuo, por cinco delitos de falsificación, por los cuales solicitó el fiscal, medio siglo de prisión, pero el Jurado le condenó a 35 años, 4 meses y 5 días de prisión mayor y multa de 4.000 pesetas por cada uno de los cinco delitos. El procesado, tenía 36 años y estaba cumpliendo condena de diez años, por una estafa en Santander.

Distrito de Logroño

SOTES, 14.

Transcurrieron las fiestas que este pueblo dedica a su excelso patrón San Martín, titular de esta parroquia y la de Gracias, con muy poca animación, obediendo este retraimiento a la gran cantidad de agua que tiene la tierra y la que está cayendo. En la parte religiosa tuvimos misa solemne y una excelente plática que pronunció nuestro querido párroco.

Por ser costumbre, no trajo gaita nuestro Ayuntamiento como lo hace por las fiestas de San Juan, pero por eso dejó la gente joven de divertirse en el amplio salón que el señor Bamios ha destinado a baile, el que estuvo repeto. La orquesta cumplió muy bien y los concurrentes quedaron satisfechos.

Aunque las calles están intranquilas por el mucho barro, los mozos no cesaban de visitar el lugar donde tienen el famoso zurrapote.

—La cosecha de vino de este año se calcula en veinticinco mil cántaras y la cosechadora le fué adjudicada al vecino Pedro García en 1230 pesetas.

—El churrero de Azofra hizo negocio durante las fiestas, como también un barquillero, y los cafés del señor Urbina y señor Barrios.

—Subió a Matute doña Antonia Al-

varez, esposa de nuestro amigo don Angel Hernández, para asistir a la boda de su primo Juan Manel.

Tuvimos el gusto de saludar a la cultísima maestra y elegante señorita Julia Hernández, de Navarrete; de Logroño, a la elegante señorita Rosaría Loma y las jovencitas Isabel Zaldivar, de Navarrete; Delfina Magaña, de Huérfanos; Patrocenio Gil, de Alesón, y del sexo fuerte a los amables jóvenes Valero Ojeda, de Nájera; Claudio Pascual, de Hornos de Moncalvillo; Juan Cruz Ojeda, de Tricio; Emilia Zaldivar, de Navarrete, y Santiago Estefanía, empleado de la Casa Singer.

A pasar unos días con sus padres vinieron de Alesón don Félix Ibañez, su joven esposa Florencia Fernández y su preciosa nena Alicia.

Para cumplir con los deberes militares en Melilla, salió el joven Isaac Ortiz.

—Desde mañana, pueden abonar la cuota del corriente año los mutualistas que pertenecen a la de "García Romero" en la Escuela nacional de niños, de este pueblo.—Alonso.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 15 y 16:

Nacimientos.— Jesús Fernández Melón, José María Santolaya Sáenz de Buruaga, Francisco Vargas Lorenzo, María Isabel Gloria, López Muro, Julio Pérez Hernández.

Defunciones.— Concepción Martínez Ortúño, de 74 años, de Albeida; Obdulia Ortiz Fernández, de 87 años, de Miranda de Ebro; Jacoba Urtiza Urciel, de 72 años, de Estella; Olga Hemández Pérez, de cinco meses, de Logroño; Pedro Morales Grijalbo, de 25 años, de Logroño; María del Pilar Romero García, de cinco años, de Logroño; Antonia Pérez Jiménez, de 38 años, de Cornago.

Matrimonios

NODRIZAS

Casada, de 22 años, leche fresca, ofrece, para criar en su casa, de...

ALUBIA FINA

de buen cocer, a 70 céntimos kilo. Pedidos por sacos, a...

CHAMPIGNON

muy fresco se recibe diariamente. NUCES superiores a 1 peseta kilo.

LABRADORES

En las cuadras de Agapito Fernández, en Nájera, tenía GANADOS de...

MONTADOR DE BASCULAS

Reparación de toda clase de aparatos de pesar. Especialidad en balanzas y básculas automáticas.

PISO PRIMERO, siete habitaciones,

cocina, WC, magníficas vistas, 16 duros. Carmelitas, 30.

OVEJAS. Se venden 100 jóvenes,

con sus sementales. Ildefonso Manchaca Sicilia. Alberite de Iregua.

Mulas y mulos

Recién llegados, de media edad, para el trabajo, en venta o arriendo...

VACANTE DE MEDICO EN NAJERA

Por dimisión voluntaria del que asistía, se anuncia una vacante de...

SE TRASPASA TABERNA

en lo más céntrico de la capital. Informes, en LA RIOJA.

SE VENDEN un mostrador, mesas

y taburetes para café. Informar a Santiago Cruz (Cabeceillas), San Juan, 12.

Yeso inmejorable

de diferentes clases, a precios reducidos, con carretera hasta la fábrica, vende Serafín Soto, en Ribafrecha.

PISOS. En Vara de Rey, 10, ven

do desde 32.000 a 23.000 pesetas, con facilidades. Agencia Escudero.

Cereales y piensos

Ha quedado abierto al público el establecimiento compra-venta en el número 6 de la calle del General V...

SE NECESITAN REPRESENTANTES

en todos los pueblos de las provincias de Navarra, Logroño y Soria, y Agentes productores, para visitar...

Pastos para cabras

Se arriendan los del monte del Cristo. Informa, Emiliano Alonso. Sagasta, 14.

SE VENDE CASA recién construida.

Razón, en LA RIOJA.

DESEARIA COMPRAR toda clase

de artículos para casa de 0'95, calle del Cristo, 16.

SIRVIENTA. Se necesita en Salm

rón 7, piso primero.

PUERTAS, desde 6 pesetas. VIDRIERAS,

a 20; PUERTAS GRANDES. CHAPAS para fogón, y una partida de tablas de pino, vende José Sáenz, Herre...

PISOS. Se alquilan, casa nueva,

Transversal, izquierda de Espartero, habitaciones amplias y bien ventiladas.

VACA recién parida, que da 27

cuartillos de leche, se vende con su ternera. Tratar con Canuto Gómez, en Albelda.

SE VENDE LOCAL propio para

garage o industria, con vivienda y en buenas condiciones para construir, facilidades en el pago. Razón, Escue...

GALLINAS Y POLLAS

Se venden en partidas o juntas. Tratar con Ignacio Vitoria, en Grañón

Alquilo finca de recreo

Carretera Lardero, a un kilómetro de Logroño. Huerta jardín con casa habitación, compuesta de planta baja y un piso, con cuarto de baño, agua, luz, garage, gallinero y verja a la carretera. Informar a Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 1, entr. T. 1411

ENTRESUELO. Se arrienda en Rey

Pastor, letras S. S.

DENTISTAS. Traspaso Clínica. In

gresos, 45.000 pesetas. Informes, Canalejas, 6. Haro.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

DE ANDRES VERA. - Despacho, Carmelitas, 25 y 27 Telf. 1440

Automóviles usados

COMPRA Y VENTA. Agencia Nash. General Zurbarano, 12.

MATERIAL DE ENCINA Y ROBLE, superior, propio para la construcción de carruajes o explotación en serrería, carbón, cisco y leña, de la misma clase, vende Gonzalo Navajas, en Panzares.

Arriendo garage

En 35 pesetas, en Avenida Colón, letra D. Para verlo, Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 1, entr. T. 1411

SE ALQUILA ALMACEN grande, con agua, para cualquier industria, con patio, suelo de cemento, en la calle Marqués de Murrieta, letra G. Informes, Miguel Villanueva, 3, cuarto izquierda.

CAMIONETA RENAULT, 12 HP.

Se vende en perfecto estado de marcha y bien equipada. Cubiertas nuevas. Para 1.500 kilos. Informa, Mariano Escuin, Mayor, 49, segundo.

Bar Restaurant en Vitoria

Se traspasa acreditadísimo, sitio céntrico, con buena clientela, por no poderlo atender su dueño. Informes, Administración de "La Libertad", Vitoria.

VACAS, vendi dos recién paridas

con terneros. Pedro Bretón en Villamediana de Iregua.

CAMIONETA, SEMINUEVA, marca

"N. A. G." para tres toneladas, se vende. Informes, calle del Sol, Carbanera de Melitón Echavarril, en Calahorra.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo

Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

QUEJEDA. Norte, 20. LOGROÑO Telf. 1996

MULA. De once años, se vende a

prueba. Tratar con Agustín Valdeirrama, en Hornalilla.

SE NECESITA UN MECANICO

bien impuesto en reparaciones de automóviles y toda clase de maquinaria. Tratar en Nájera, con Demetrio Guinea. Garage.

SE VENDE CASA en la calle de la

Ruavieja, entrada Puente de Piedra, con seis pisos y hermoso local. Razón, en el número 84, segundo piso.

CARBON DE ENCINA a 18 cénti

mos kilo, en la Carbonería del Bebedero. Haro.

SE ALQUILA hermoso piso tercero,

orientación medio día. Duquesa Victoria, 8, esquina Adoradores.

ABONOS. Cemento marca "El

Cangrejo" se vende en casa de Luis Samaniego, en Rincón de Soto.

SE VENDEN DOS MIRADORES,

usados, de madera, muy baratos. Razón, Carmelitas, 26, entrésueño.

VENDO MOTORES eléctricos trifásicos

de 27, 17 y 15 caballos, de 120 por 210 voltios con sus reostatos y carriles.

UN TRANSFORMADOR de 85

K. V. A. con relación de transformación de 3800/220 voltios, 50 períodos. Informar a Julio Orive, Arrabal, 26, Haro.

ARRIENDO DOS PISOS con cu

dras y 15 fanegas de tierra, muy propias para gallinas y conejos. Razón, Fontanillas, Quinta Angolilla.

SE NECESITA COCINERO

Razón, en esta Administración.

Se compra chopo

Tonelería Mecánica Riojana. S. A.

CASA. Se desea vender la de BA

RRIÑOPEPO, NUM. 43. Tratar con Enrique Ruiz, calle de San Juan, 11.

SE VENDE coche "Renault" 6 H. P.

tres plazas, en perfecto estado de marcha. Informes, Garage Universal, Yara de Rey, 23.

SE ALQUILA gabinete exterior

amueblado, en el centro para dormir con derecho a cocina. Informes, en LA RIOJA.

OVEJAS. Se venden 106 pariendo

con 20 corderos, muy buenas. Para tratar con Sandalio Manzanos, en Zarratón.

VENDO COCHE WIPPER

cinco plazas, cerrado, seminuevo, a toda prueba. Informes, Fábrica de silos G. Lozano y Compañía. Logroño.

DEPENDIENTE DE BARBERIA

que sepa cumplir con su obligación se necesita en la de Fortunato Hueda. Practicante. Haro.

He aquí el momento de vuestra Cura Richelet

Los que tienen miedo del cambio de estaciones. - Recrudescimientos de las enfermedades de la piel, de los dolores de los reumatismos y agravación de las malas circulaciones y de los fenómenos congestivos. - Porque las enfermedades de las mujeres se fijan en esa época.

Para el enfermo o medio enfermo cada cambio de estación señala una acentuación de sus miserias. El artrítico, sobre todo vé redoblar sus males. Este cambio de estación le es indicado por una recrudescencia de sus antiguos dolores y a veces por una crisis de reumatismo agudo o todavía en recrudescencia. Si tiene enfermedades de la piel, ésta dermatosis se extiende y se agrava: sarpullidos, forunculosis, acné, eczemas variados, psoriasis, reaparecen y las penosas comezónes de la noche se exasperan haciendo la vida insostenible mas que nunca. El artrítico teme el cambio de estación por otro motivo: por la molestia que trae la circulación de la sangre; la presión sanguínea aumenta pero la elasticidad de las venas no aumenta paralelamente. De ahí, múltiples síntomas de congestión mas o menos acentuados, según el estado anterior del organismo. Los insomnios del arterio-escleroso se alargan, el turno que le apricta la cabeza parece que se ha cerrado aún más, sus vértigos llegan a ser mas intensos y mas frecuentes. El varicoso vé sus piernas hincharse más, le amenaza el terrible ftebitis con sus peligros de embolia y de tlelra. La mujer que tiene dolores en el vientre tiene épocas mas dolorosas: se vé expuesta a los fibromas y tumores, a las metritis, a las salpingitis, a la ovariitis, su estreñimiento llegará a ser muy tenaz. Las personas que están bastante bien de salud están desagradablemente impresionadas por el cambio de estación: sienten sensaciones incomprendibles proveniente de los órganos internos, de las jaquecas mas o menos tenaces, de las náuseas, de las turbaciones del apetito, esos son signos precursores de neurasenia que indican que aun se llega a tiempo para curarlas. Por eso nuestros antepasados (que eran mas vigorosos que nosotros) tenían en cuenta el aviso de la naturaleza, se hacían cuidar para apartar la sangre de los "humores pecantes" (diríamos hoy de las toxinas). Por este método además de los dolores, tenía el gran inconveniente de sustraer al organismo una cantidad apreciable del precioso líquido nutritivo. Mas vale no ser verdad, purificar la sangre de los

elementos perjudiciales y heterogéneos que la obtruyen. Precisamente la ciencia moderna nos ha suministrado una modificación poderosa en sus efectos y muy fácil de seguir: el "Depurativo Richelet". Esta excelente medicina resumen de años de experimentos pacientes y rigurosamente imparciales ha recibido hace mucho tiempo la aprobación de la observación clínica. Largas investigaciones e innumerables trabajos de Laboratorio han persuadido al Señor Richelet que la mejor terapéutica de las enfermedades de nutrición lenta consiste en una purificación de la sangre donde se acumulan las mermas de una combustión orgánica incompleta. Fundándose en esto este sabio ha creado la medicación sintética universalmente reconocida que se llama el Depurativo Richelet, el cual rectifica la sangre haciéndola volver a su composición normal, estimula todas las células del organismo obligándolas por decirlo así, a restablecer sus funciones fisiológicas, vitadas, desviadas, trastornadas por la enfermedad. He aquí lo que prueba la extraordinaria eficacia del Depurativo Richelet en el artritis, diabetes tan extendida y en todas las afecciones que de él se derivan. Al desequilibrio sanguíneo provocado por la enfermedad o por los cambios de estaciones, desequilibrio siempre comprobado y ratificado por los grandes médicos de los siglos pasados, pero del cual la química física aplicada a la biología solamente ahora acaba de descubrirnos, a esta perturbación íntima de los constituyentes de la sangre, el Depurativo Richelet, constituye un nuevo equilibrio que de vuelve rápidamente la salud, por la eliminación de las mermas tóxicas y por la aportación saludable de los principios reconstituyentes Presentado bajo una forma práctica no exigiendo descanso ni interrupción de las ocupaciones, el descubrimiento del Sr Richelet está ahora al alcance de todos. Le basta a Vd. si se siente molesto por el cambio de estaciones, pedirlo a su farmacéutico para comenzar enseguida su cura, observando las prescripciones muy sencillas contenidas en el folleto detallado que acompaña a cada frasco.

Pruebas fáciles de comprobar

Un eczema rebelde desaparece.

Para darle noticias esperaba a que los resultados obtenidos después de mi cura de tres frascos fueran totalmente definitivos. Lo hago hoy y puedo asegurar a Vd. que el eczema que me inquietaba tanto ha desaparecido completamente. Había probado inútilmente otras muchas medicinas, únicamente el Depurativo Richelet me ha quitado esta afección. Henri DELLEA aux Camps Negats, par Casseneuil (Lot-et-Garonne), Francia.

Librada de una ciática.

Acabo de terminar mi segundo frasco del Depurativo Richelet y ya estoy completamente librada de la ciática que tanto me hacia padecer. Mis dolores han tambien desaparecido mi salud es excelente Muchisimas gracias. Mile Rita JACQUOT, Epieria Demangeville (Haute-Saône), Francia.

Una circulación restablecida.

Teniendo una circulación defectuosa y en particular varices que cedían después de un gran cansancio, hice una cura del Depurativo Richelet que me ha salvado, en primer lugar perdí 14 kilos (mis menstruaciones son normales) mis dolores de cabeza han desaparecido y las lagras de mis piernas se han cerrado, hoy mi salud es perfecta le doy a Vd. las gracias mas expresivas. Mme Thérèse ALVAREZ 7, rue de l'Horloge, Beguères-de-Bigorre (Hautes-Pyrénées), Francia.

Tengo tambien de los consumidores de España

frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres respetando así su natural reserva. De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Pida Vd. hoy mismo un folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Sebastian, 22, San Bartolomé.

Baldada de Reumatismo.

Tengo 68 años, Estaba baldada de las dos piernas invadidas por reumatismos, andaba tan solo con la ayuda de dos bastones y era pechco que me vistieran. Después de una cura de tres frascos del Depurativo Richelet los crujidos de mis coyunturas y los dolores desaparecieron. Pude después andar libremente y hasta vestirme solo. Continuaré mi cura para mantenerme en la buena salud y bienestar en los cuales ya no estaba acostumbrado. M. JAMER JEAN aux Granges-le-Roi, par Dourdan (Seine-et-Oise), Francia.

Ha salvado sus piernas.

Hacia mas de tres meses que padecía atrocemente de una mala circulación de la sangre que me habia dejado varicos y úlceras profundas. Habia ensayado inútilmente muchas medicinas, únicamente debo a su Depurativo Richelet el haber salvado mis piernas. Hoy ya noto los dolores, no mas congesión noches tranquilas y descansadas y piernas como a los 20 años lo que me permite volver a tomar mis ocupaciones y mi trabajo. M. DACHIGNY 17, rue Nationale à Boulogne-sur-Mer (Francia).

SE ADMITEN PROPOSICIONES

para el recorrido por Vizcaya y Asturias de varios miles de kilómetros para transportes de pescados por carretera, en camiones, con seguro a todo riesgo. Calle de la República, 113.—La Directiva.

AUTOMOVIL. Se vende uno de 6

H. P., en perfecto estado de marcha, marca "Saison", Informa Mariano Escuin. Mayor, 49, segundo.

Su Buena Estrella NOVA RADIO JAIME SCHWAB MADRID LOS MADRIZ 20 BARCELONA CORTES 436

Pieles para confeccionar RENARES, ECHARPES PIELES CARACUL Y ASTRAKAN INMENSO SÚRTIDO EN CLASES Y COLORES Peletería JUAN TADEO MERCADERES, 4 TELEFONO, 1539

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

Herniados Quebrados



EL EMINENTE ORTOPEDICO SENOR TORRENT, LE RECIBIRA A VD. GRATIS EN LOGRONO Y EN EL HOTEL PARIS, UNICAMENTE EL SABADO PROXIMO, DIA 21 DEL CORRIENTE, DE 9 A 1 Y DE 3 A 6

Todas las visitas son gratuitas y a nadie obligamos a ningún gasto

Queremos únicamente aconsejarle con toda lealtad y hacerle una demostración palpable de lo que usted necesita. No deje perder esta ocasión que nada le cuesta y que le servirá de mucho.

Le conviene y le es muy necesario a usted saber muchas importantes cosas que ahora ignora referente a su hernia y medios exactos que no fallan nunca para raducirla en absoluto y definitivamente usarla. Los procedimientos científicos y modernos de este reputado ortopédico, le convencerán en el acto de que son los únicos, que sin la más pequeña molestia le transformarán a usted con pasmosa rapidez en el más perfecto estado de salud, como antes de estar quebrado. No dude ni pierda el tiempo: hoy su hernia puede ser poca cosa; mañana puede ser gravísima; y si quiere verse libre para siempre de su dolencia, acuda con la mayor confianza a esta visita. Garantizamos a usted que no se arrepentirá jamás de habernos consultado, muy al contrario, quedará contento y agradecido por el mucho bien que para su buena salud le habremos hecho. El especialista señor TORRENT tendrá sumo gusto en recibirle en LOGROÑO y en el HOTEL PARIS, únicamente el sábado próximo, día 21 del corriente de nueve a una y de tres a seis. NOTAS: En Pamplona, el día 20, en el Hotel Pirineos. En Vitoria, el día 22, en el Hotel Francia, y en Miranda de Ebro, el día 23, en el Hotel Egaña. ESPECIALIDAD en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. DESPACHO Y GABINETE EN BARCELONA: 18, Calle de la Unión, 18 "CASA TORRENT".

HERNIADOS (QUEBRADOS)

Curación de las Hernias sin operación ni molestias con la aplicación del nuevo método "RADIO ALEMAN"

EL METODO herniario "RADIO ALEMAN" es la última creación de la ortopedia moderna mecánico-científica, fruto del estudio de una larga experiencia. Es un remedio radical para curar sin operación toda clase de hernias (quebraduras), por muy rebeldes y voluminosas que sean. Una contención defectuosa además de favorecer el desarrollo de la hernia, puede en todo momento provocar accidentes gravísimos. Está a su alcance evitarlo si sigue el método "RADIO ALEMAN" que impide la estrangulación herniaria y es el camino más seguro para obtener su desaparición.

ESPECIALIDADES ORTOPEDICAS

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies.

CORSES ORTOPEDICOS.—Para corregir la desviación de la columna vertebral, para mal de Pott, coxalgias, escoliosis, etc.

FAJAS VENTRALES.—Contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

¡SORDOS! NO SE RESIGNE

CON SU SORDERA

Utilice el nuevo sistema alemán de prótesis auricular y oírá perfectamente bien con nuestro educador sistemático del tímpano auditivo. Visite a nuestro colaborador especialista del INSTITUTO ORTOPEDICO ALEMAN, que recibirá en las siguientes poblaciones de nueve a dos: MIRANDA DE EBRO, lunes 16 de noviembre, Hotel Trocéniz. HARO, martes, 17 de noviembre, Hotel Adela. ARNEDO, miércoles, 18 de noviembre, Ponda del Comercio. CALAHORRA, jueves, 19 de noviembre, Hotel Espinosa. LOGROÑO, viernes, 20 de noviembre, HOTEL COMERCIO. SANTO DOMINGO DE LA CALZADA, sábado, 21 de noviembre, Hotel Comercio.

INSTITUTO ORTOPEDICO ALEMAN.—SAGASTA, 18, MADRID.

Sus niños crecerán más sanos



Si todas las habitaciones de su hogar permanecen uniformemente templadas a 18°, cualquiera que sea la temperatura exterior del invierno. Esto puede lograrse con economía y perfección mediante la moderna calefacción

IDEAL CLASSIC

BONIFACIO CALVO

Teléfono 1757
Paseo de Berceo.—Logroño

INFORMACION Y FOLLETOS GRATIS

CUARTONES, TIRANTES Y VIQUETAS secas, se venden. Tratar con Wenceslao Andrés, en Bañares.

SE ALQUILA LOCAL para almacén o industria, en Travesía Laurel, 51, piso segundo, tratar.

OVEJAS en días de parir, se venden 90 juntas o en partidas. Tratar con Cipriano Ruiz, en Clavijo.

SE DESEAN dos huéspedes para estar como en familia. Razón, en LA RIOJA.

PISO PRIMERO PEQUEÑO, se arrienda en Hermanos Moroy, 12, en 50 pesetas.

VACA SUPERIOR, en días de parir, tercer parto, la vende Felipe Landá, en Murillo de Río Leza.

Pastillas MERINO

QUITAN LA

TODOS LOS AÑOS BURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN, CURAN LA LAS RECOMIENDAN LOS MEDICOS, LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA, UNA PESETA .TUBO

AUTOCASION

COMPRA, VENTA Y CAMBIO DE AUTOMOVILES
Avenida de Madrid, 101 triplicado.
Teléfono 4482. Zaragoza.

SE VENDEN HERMOSOS PLANTONES DE CHOPOS a precios módicos. Diríjase a Indalecio Quintero, finca "El Marugal", Casalarreina.

Almacén de maderas

SERRERIA MECANICA. TERRENOS VALBUENA. MARTIN SAN MARTIN Detrás de Intendencia. Logroño.

Agencia Hispano Americana

VARA DE REY, 88
Oficina de 9 a 12 y de 2'30 a 6
Compramos y vendemos fincas urbanas y rústicas, y colocamos dinero con toda garantía en venta fincas rústicas de primera.

TENGO EN VENTA CASITA, 3 pisos y planta baja, UNA HUERTA, un SOLAR CENTRICO, un OLIVAR y un PISO a dos calles. Vara de Rey, 18, primero, izquierda.

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas-cocheras, vende más barato que nadie inocente Badgalupe, Rodríguez Paterna, número 24.

SE ADMITEN PROPOSICIONES para el suministro de varios miles de kilos de hielo a la Sociedad de Pescadores de Logroño. Calle de la República, 118.—La Directiva.

VENTA de malla-bastidor de madera con cristales "imprimiós" (12'50 por 4'50 metros), propia para departamentos en oficinas. Informará Banco Hispano Americano.

ENTRESUELO, con huerta y gallineros, se arrienda. Informes, San Bartolomé, 12, primero.

NINERA. Se necesita en Pablo Iglesias, 6.

POR AUSENCIA vendo piso, sol almediodía en 4 250 pesetas. Razón, y verlo, en el mismo. Horas de diez a dos. Herreras, 33, tercero.

CABALLO de nueve años, a toda prueba de labranza y carro, se vende barato por retirarse de las faenas. Tratar con Aniana Ruiz (Viuda de Ocañ), en Murillo de Río Leza.

LEÑA DE ROBLE. Se vende rajada y rolliza, revuelta a 20 pesetas tonelada. La leña está a un kilómetro de Villanueva de Cameos. Diríjase a Cosme Sáinz, en dicho pueblo.

ACEITE PINO DE COSECHERO Se vende una partida. Razón en esta Administración.

BLENORRAGIA

(PURGACIONES)

Crónicas, recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo.

TRATAMIENTO MODERNO

SECRETOL

VENTA: ARAUJO

Muro del Carmen, 8, y farmacias



EZCARAY Subasta de hayas

En la Casa Consistorial de la villa de Ezcaray tendrá lugar la subasta de DIEZ Y SEIS MIL SETECIENTOS CUARENTA Y TRES metros cúbicos DOSCIENTOS VEINTE decímetros cúbicos de madera de haya y CINCO MIL SEISCIENTOS ONCE metros cúbicos con QUINIENTOS CUARENTA Y UN decímetros cúbicos de leña, procedentes de las copas de las mismas hayas, durante el decenio de 1931 a 1941, bajo el tipo de CIENTO SESENTA Y UN MIL OCHOCIENTAS SESENTA Y SEIS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS, el día que se cumplan TREINTA días hábiles, a partir de la fecha de la "Gaceta de Madrid" en que aparezca el anuncio, con sujeción a los pliegos de condiciones que se aullan expuestos al público en la Secretaría del Ayuntamiento de la Misma.

Ezcaray, 11 de noviembre de 1931.—El alcalde accidental, Eugenio Larrea Sáenz.

PAJA. Se compra en los pajares. Informa, Carnicerías, 4, 1.ª, doña. Logroño.

OFICIALES CARRETEROS Se necesitan en el taller de Eugenio Martínez. Espartero, 16.

Huevos para crudos

y pasados por agua; Bacalao nuevos secos y a remojo; Carbanos de la primera flor a remojo y secos. a "LA ESCOCESA".—MERCADO, 13

SE TRASPASA en Vitoria el acreditado bar La Sonsierra. Cuchillería, 7. Viuda de José Martínez.

BARCELONA

HOTEL RITZ

250 HABITACIONES CON

BAÑO PARTICULAR

Habitación con baño, desde 15 pesetas

Pensión completa, desde 35 pesetas

Dirección telegráfica

RITZOTEL

"LA MUNDIAL"

SEGUROS

Delegado LUIS URBINA

Carretera de Zaragoza Castillo Dolores LOGROÑO

VACIADOR MECANICO

empalmador y anador de toda clase de sierras, serreros, tronadores y to-clase de cuchillas.

JACINTO ALGARATE

Rodríguez Paterna, 19, Logroño.

VENDO CASAS Y FINCAS, con dinero en hipotecas. Pantaleón Aranguren. Muro del Carmen.

PISO Y ALMACEN. Se arriendan, en Ruaveja, 83 (junto al Puente de Piedra). Informes, calle Mayor, 66, tercero.

NETTOSOL Tesoro del vestuario

Limpia y deja como nuevo instantáneamente:

VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, MUEBLES, etc., etc.

Hace desaparecer manchas de: GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, etc.

De venta en Logroño: DON ALEJO MARTINEZ DROGUERIA.

Labradores!!!

ABONAD VUESTRAS TIERRAS CON ABONOS ORGANICOS DE PES-CADO "GYPSA" (GUANO ARTIFICIAL)

Preparados especialmente para cada clase de cultivos

Exija siempre el apropiado a sus necesidades, guiándose de los folletos instructivos que nuestros representantes están obligados a facilitarles. Su mejor resultado depende de un empleo escrupuloso.

TENEMOS REPRESENTANTES CON DEPOSITO EN CASI TODOS LOS PUEBLOS

DIRIJASE A ESTOS O A

GUANO Y PESCARINA S. A. - PASAJES

Delegado para la provincia

DOMINGO MIGUEL SAENZ.-Zurbano, 16.-Logroño

(HAY ALGUNAS AGENCIAS DISPONIBLES)

HERNIADO

Juzgue usted mismo la diferencia

Son muchos los que para sacarle el dinero anuncian métodos, INYECCIONES, PEGOTES Y MARAVILLOSOS BRAGUEROS o cosas similares para la CURACION RADICAL DE LA HERNIA, y como esto es imposible, en los adultos, creemos nuestro deber aconsejar a los pacientes que tengan el desacierto de creer tales absurdos, propongan a estos listos inventores no PAGAR NADA hasta que realmente les hayan curado tal y como les ofrecen (aunque sólo de palabra), y así se evitarán el ser engañados moral y materialmente, con gran perjuicio de su salud y de su bolsillo.

NOSOTROS, EN CAMBIO, SOLO LE GARANTIZAMOS QUE: al adquirir el inimitable HERNIUS, adquiere usted su salud y un bienestar tal, que jamás se acordará de su hernia, ni tan sólo que lleve aparato, pues tan diminuta ligadura mecánico-científica, sólo pesa gramos, no lleva tirantes de clase alguna y se amolda al cuerpo como la piel del propio interesado, reteniendo y reduciendo su hernia hasta la nada, permitiéndole todos los trabajos, esfuerzos y movimientos por arriesgados y difíciles que sean.

Cada aparato "HERNIUS" se entrega con una amplia garantía firmada de cinco a veinte años, durante cuyo tiempo gozará usted el total bienestar y la máxima seguridad.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORA: "HERNIUS" invisibles para señoras, fajas modernas para conservar la línea, combatir la obesidad, riñón flotante, eventraciones, hernias umbilicales, descenso del estómago.

Regalamos el interesante tratado "GUIA DEL HERNIADO"

A TODOS LOS herniados INTERESA SABER

Que el Gabinete Ortopédico HERNIUS visitará en:

LOGROÑO, GRATIS, por 8 horas el jueves 19 noviembre en el GRAN HOTEL, de nueve a una y de dos a seis.

AVISO IMPORTANTE

Nuestro agente especialista visitará en:

VITORIA, el miércoles, 18 noviembre, en el Hotel Francia.

ZARAGOZA, el viernes, 20 noviembre, Hotel Oriente (Coso, 13)

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico "HERNIUS" - "Salvación del Herniado"

Aragón, 277, entresuelo, 2.ª (frente Apadero Paseo de Gracia)

Teléfono 76850.—BARCELONA



Compañía Naviera SOTA Y AZNAR, DE BILBAO

Línea de Uruguay y Argentina

Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico.

SERVICIO RAPIDO

Hacia el día 21 de noviembre efectuará la próxima salida, el buque-motor de 9.300 toneladas de carga.

AROLA - MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BURNOS AIRES; admitiendo carga sin transbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y transbordo en el puerto de Buenos Aires.

Este buque atracará en el muelle "Reina Victoria", de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril.

Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturando a Santurce-Puerto.

También admite carga para los principales puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y transbordo en el puerto de Buenos Aires.

AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA:

FERNANDO MONIÑO DE LARA

Muro de Cervantes, números 3 y 5. - Logroño



Compañía del Pacifico

LÍNEA DE CUBA

Para HABANA (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor "ORDUNA" 13 de marzo de 1932.

El vapor "ORDUNA" el 20 de diciembre de 1931.

El vapor "ORCOMA" el 7 de febrero de 1932.

Todos estos buques admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga.

Precios en 3.ª clase con destino a Habana (incluidos impuestos)

Por vapor Orcoma, ptas. 545'25. Por los demás buques, 655'25.

Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER, HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9.

Teléfono 84-41.— Dirección telegráfica, "BASTERRECHEA"